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TÜRKİYE’DE 
ÇALIŞANLAR 

MUTSUZ
n Adana merkezli 3 ilde 
yapılan yasadışı bahis 
operasyonunda 9’u kadın 
33 şüpheli gözaltına alındı. 
Adliyeye sevk edilen şüp-
helilerin günlük kazancının 
24 milyon lira olduğu ortaya 
çıktı. n 2’DE

“BARAK MX”LER KIBRIS’TA

İsrail’in uzun süredir 
Kıbrıs’ta konut ve ara-

zi satın alarak adayı 
adeta “küçük İsrail”e 
dönüştürme çabaları 

askeri boyuta taşındı. 

n Güney Kıbrıs’ın envanterine 
giren İsrail yapımı Barak MX 
hava savunma sistemleri, Doğu 
Akdeniz’de jeopolitik dengelerini 
doğrudan hedef alıyor. Kıbrıs, 
Türkiye için yalnızca bir ada değil 
denizlerdeki haklarının, enerji 
arama faaliyetlerinin ve güvenlik 
stratejisinin merkez üssü konu-
munda. İsrail için ise ada, enerji 
güvenliğinden Avrupa’ya açılan 
bir köprüye kadar çok yönlü bir 

stratejik üs anlamına geliyor. 
Gazze’de sürdürdüğü işgal ve 

soykırımla uluslararası hukuku 
hiçe sayan İsrail, Kıbrıs üzerinden 
yeni bir güvenlik hattı kurmaya 
çalışıyor. Güney Kıbrıs’a yerleşen 
İsrailliler, enerji projeleri ve askeri 
konuşlanmalar bu büyük oyunun 
parçaları. Ada çevresinde örülen 
bu zincir, Türkiye’nin güney 
kapısına dayanan bir jeopolitik 
baskıyı işaret ediyor. n 3’TE

TÜRKİYE İLK 10’A ADAY
nKAAN savaş uçağı projesiyle 
5. nesil savaş jeti üreten ülkeler 
arasına girmeye hazırlanan Tür-
kiye, savunma sanayisinde dün-

ya liginde oynuyor. Uluslararası 
basın, yoğun ilgi gören KAAN ve 
Baykar İHA'ları ile Türkiye'nin 
Güney Kore'yi geçerek savun-

ma ihracatında dünyanın ilk 10 
ülkesi arasına gireceğini yazdı. 
n 15TE

TDV’DEN 700 FİLİSTİNLİ 
ÖĞRENCİYE UMUT
n Türkiye Diyanet Vakfı 
her yıl binlerce öğrenciye 
burs veriyor. Bu yıl 700’ü 

Filistinli olmak üzere 8 bin 
öğrenciye bu yıl eğitim 
desteği sunulacak. n2’DE

İSRAİL’DEN EN ÇOK ARAPLAR

nADL'nin raporuna 
göre dünyada İsrail’den 
en çok nefret eden 
ülkeler belli oldu. 103 
ülkeden 58 bin yetiş-
kinle yapılan anket so-
nuçlarında, 3,6 milyon 

nüfusa sahip Kuveyt, 97 
puanlık endeks skoru ile 
İsrail'e en çok nefret du-
yan ülke oldu. Kuveyt’i 
Endonezya, Bahreyn, 
Suudi Arabistan ve 
Ürdün izledi. n 3’TE

 VE ENDONEZYALILAR 
NEFRET EDiYOR

İSRAİL’İN YENİ 
KARAKOLU

OSİMHENOSİMHEN
 BU HAFTA DA  BU HAFTA DA 

YOKYOK
n SAYFA 11

n Merkez Bankası, kredi kartı nakit avans ve 
kredili mevduat hesabı faiz oranlarını 25 baz 
puan düşürdü. Yeni oranlar 1 Ekim'den itibaren 
geçerli olacak. n 5’TE

ALTINLA 
YARIŞIYOR
n Brezilya’daki kuraklık ve gümrük
vergileri, Türkiye’de de kahve 昀椀yat-
larını fahiş seviyelere çıkardı. Dört 
yılda yüzde 780'e varan zamlarla 昀椀ltre 
kahve 110 TL, Türk kahvesi ise 200 
TL'ye dayandı. n 4’TE

4 YILDA 
YÜZDE 

780 ARTIŞ

n  Bir araştırma sonucuna göre Türkiye'deki 
çalışanların mutluluk skoru 10 üzerinden 6.5 
olarak belirledi. Bu rakam, 7.9 olan dünya orta-
lamasının gerisinde. n 2’DE

n İş yeri sahiplerinin tepki gösterdiği pos 
komisyonlarında değişikliğe gidildi. Kartlarla ya-
pılan işlemlerde uygulanan azami pos komisyon 
oranı yüzde 1,04’e düştü. 40 günlük azami bloke 
gün sayısıysa 15 gün olarak belirlendi. n 4’TE

n Filistin Devlet Başkanı Mahmud 
Abbas dün Türkiye’ye geldi. Abbas, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
tarafından resmî törenle karşılandı.

n Milli Savunma Bakanlığı, Türkiye 
ile Mısır’ın 13 yıl aradan sonra Doğu 
Akdeniz’de ilk ortak deniz tatbikatını 
gerçekleştireceğini duyurdu. Bakanlık 
ayrıca Türkiye'nin Suriye politikalarına 
ilişkin, “Birliklerimizin Suriye’den geri 
çekilmesi ancak, sınır güvenliğimizin ta-
mamen sağlanması ve terör tehdidinin 
tümüyle ortadan kalkması durumunda 
yeniden değerlendirilebilecek bir konu-
dur” açıklaması yaptı. n 2’DE

n ABD Başkanı Donald Trump, "hasta ve 
tehlikeli" olarak nitelediği "Antifa" adlı sol 
grubunu "terör örgütü" olarak ilan ettiğini 
duyurdu  n 3’TE

MUSULLU 
KISA SÜREDE 
DÜNYA LİGİNDE
n  Küçük ev aletleri sektöründe kısa 
sürede Türkiye’nin sevilen markası 
konumuna yükselen Musullu, 35. 
Uluslararası Zuchex Ev ve Mutfak 
Eşyaları Fuarı’na National markası ile 
katıldı. 11-14 Eylül tarihlerinde Tüyap 
Fuar ve Kongre Merkezi’nde düzen-
lenen fuarda Musullu, yeni ürünle-
rini uluslararası alıcıların beğenisine 
sundu. n 7’DE

YASADIŞI BAHİSTEYASADIŞI BAHİSTE  
GÜNLÜK 24 MİLYON LİRAGÜNLÜK 24 MİLYON LİRA
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Türkiye'de Çalışan 
Mutluluğu Dünya 

Ortalamasının Gerisinde

"Giresun bizi hiç yalnız bırakmadı"

Milli Savunma Bakanlığı, Türkiye ile Mısır’ın 13 yıl aradan sonra Doğu Akdeniz’de ilk ortak deniz tatbikatını ger-
çekleştireceğini duyurdu, bakanlık ayrıca Türkiye'nin Suriye politikalarına dair güncel bir açıklamada da yaptı.

SURİYE'DEN ÇEKİLME ANCAK 
TERÖR BİTERSE OLUR

TDV BURSLARI 
700 FİLİSTİNLİ’Yİ

 GÜLDÜRECEK

Açıklamada şu ifadeler kul-
lanıldı: “Türk Silahlı Kuvvetle-
rimizin milletimizin huzuru ve 
devletimizin bekası için ülkemize 
yönelik risk ve tehdit unsurları ile 
mücadelesi kapsamında son bir 
hafta içerisinde, 1 PKK’lı terörist 
daha teslim olmuş, sınırlarımız-
da ve ötesinde arazi arama-tara-
ma; mağara, sığınak, barınak 
ile mayın ve el yapımı patlayıcı 
tespit ve imha çalışmalarına 
devam edilmiş, teröristlere ait 
ele geçirilen çok sayıda silah, 
mühimmat ve muhtelif malzeme 
kullanılamaz hâle getirilmiş, 

Suriye Harekât Alanları”ndaki Tel 
Rıfat (240 km) ve Menbic’de (365 
km) imha edilen tünel uzunluğu 
605 kilometreye ulaşmıştır.

"Daha etkin daha caydırıcı 
ve daha hazır bir Türk Silahlı 
Kuvvetleri için eğitim ve tatbikat 
faaliyetleri de kesintisiz olarak 
sürdürülmektedir. 22-26 Eylül 
tarihleri arasında Türkiye-Mısır 
ikili ilişkilerinin geliştirilmesi ve 
karşılıklı çalışabilirliğin artırıl-
ması amacıyla Doğu Akdeniz’de 
Türkiye-Mısır Dostluk Denizi 
(Bahr El Sadaka) Deniz Harekâtı 
Özel Tatbikatı’nın icra edilmesi 

planlanmaktadır.”
"Deniz (TCG Oruçreis-TCG Ge-

diz fırkateynleri, TCG İmbat-TCG 
Bora hücumbotları ve TCG Gür de-
nizaltısı) ve Hava Kuvvetleri (2xF-
16) unsurlarımız ile Mısır Deniz 
Kuvvetleri unsurlarının katılacağı 
ve 13 yıl aradan sonra ilk kez icra 
edilecek tatbikatın 25 Eylül’deki 
Seçkin Gözlemci Günü’ne Deniz 
Kuvvetleri Komutanımız ile Mısır 
Deniz Kuvvetleri Komutanı işti-
rak edecektir.” "İsrail’in 16 Eylül 
sabahı Gazze’ye yönelik başlattığı 
kara harekâtı, bölgede iki yılı 
aşkın süredir devam eden ağır 

insani trajedinin daha da derin-
leşmesine yol açmıştır. İsrail’in, 
Gazze’de sivil halkı hedef alan 
saldırıları ve bölge ülkelerine 
yönelik provokatif eylemleri, Orta 
Doğu’yu bir kez daha topyekûn 
istikrarsızlığa sürükleme niyeti-
nin açık göstergesidir. Uluslara-
rası toplum, Gazze’de yaşanan 
sistematik zulüm, devlet terörü 
ve soykırımı artık görmezden 
gelemez. Uluslararası toplumu, 
bölgede barışın ve istikrarın sağ-
lanması adına daha fazla gecik-
meden etkili ve caydırıcı adımlar 
atmaya, İsrail’e yönelik ciddi 
tedbirler almaya davet ediyoruz.”

Bakanlık kaynakları, Suri-
ye’deki son durum kapsamında 
bölgede konuşlu Türk birlikle-
rinin durumunda bir değişiklik 
olup olmadığına dair sorular 
üzerine de şunları söyledi:

“Türk Silahlı Kuvvetleri, 
Suriye’de; ülkemizin ve sınırla-
rımızın güvenliğini sağlamak, 
terörle mücadele etmek ve terör 
koridorunu engellemek üzere 
uluslararası hukuktan kaynak-
lanan meşru müdafaa hakkı 
kapsamında bulunmaktadır. 
Birliklerimizin Suriye’den geri 
çekilmesi ancak, sınır güvenliği-
mizin tamamen sağlanması ve 
terör tehdidinin tümüyle ortadan 
kalkması durumunda yeniden de-
ğerlendirilebilecek bir konudur.”

Kaynaklar, Rusya’nın S-400 
hava savunma sistemlerini geri 
istediğine dair basında yer alan 
iddialara ilişkin “S-400 Hava 
Savunma Sistemleri envanteri-
mizdedir. S-400 konusundaki du-
ruşumuzda bir değişiklik bulun-
mamaktadır” yanıtını verdi.

nTolga Saçıkaralı

Türkiye Diyanet Vakfı'ndan alınan 
bilgiye göre, Vakıf, 1992'den bu yana 
yurt dışında yaşayan soydaş, din-
daş ve kardeş toplulukları, eğitim ve 
kültür alanında desteklemeye devam 
ediyor.

Bu kapsamda TDV'nin düzenledi-
ği eğitim programlarıyla her yıl 114 
ülkeden 1000'den fazla uluslararası 
öğrenci Türkiye'ye gelerek eğitim alı-
yor. Yurt dışı eğitim faaliyetleri kap-
samında geçen yıl 9 bin 376 öğrenciye 
burs ve eğitim desteği sunan TDV'nin 
şimdiye kadar burs verdiği 19 bin 600 
öğrenci mezun oldu.

Burs ve eğitim programıyla yurt 
dışında yaşayan Türk ve akraba toplu-
luklarına desteğini sürdüren Vakıf, bu 
yıl da 8 bin öğrenciye eğitim desteği 
sağlayacak.

Vakfın burslarından bu yıl, İsrail 
saldırıları nedeniyle ülkelerinde eği-
tim imkanı bulamayan 700 Filistinli 
öğrenci de yararlanacak. Türkiye 
Diyanet Vakfı, sağladığı burslarla sa-
dece öğrencilerin maddi ihtiyaçlarını 
karşılamakla kalmıyor, aynı zamanda 
onların akademik, mesleki ve kültürel 
gelişimlerini de destekliyor.

Öğrencilerin ulaşım, sağlık, kitap 
ve kırtasiye gibi temel ihtiyaçlarını 
da karşılayan Vakıf, yarıyıl ve yaz 
kampları, sempozyumlar, konferans-
lar, seminerler, dil kursları, mesleki 
programlar, sanat atölyeleri ve kültür 
gezileriyle öğrencilerin bilgi ve beceri-
lerini artırma çalışmaları gerçekleşti-
riyor. nSelime Sümeye Abatay

İş dünyasının önde gelen 
kuruluşlarından Pluxee ve 
nörobilim temelli araştır-
malar yapan The Happiness 
Index, "Türkiye'de Çalışanlar 
Ne Kadar Mutlu?" başlık-
lı kapsamlı bir araştırma 
yayımladı. Mayıs 2025'te 
2.100'den fazla çalışanın 
katılımıyla gerçekleştirilen 
çalışma, Türkiye'deki çalı-
şanların mutluluk ve bağlılık 
seviyelerine dair çarpıcı 
sonuçlar ortaya koydu.

Araştırma, çalışanların 
mutluluk skorunu 10 üzerin-
den 6.5 olarak belirledi. Bu 
skor, 7.9 olan global ortala-
manın oldukça altında. Katı-
lımcılar, özellikle "özerklik," 
"kişisel gelişim" ve "anlam ve 
amaç" başlıklarında yeterli 
desteği alamadıklarını ifade 
etti. Bu yetersizlik, çalışan-
ların şirketlerine olan bağlı-
lıklarını da etkiliyor; bağlılık 
skoru globalde 7.8 iken, 
Türkiye'de 6.4'te kalıyor.

Coğrafi bölgeler arasında 
da mutluluk skorunda farklı-
lıklar gözlemlendi. En düşük 
mutluluk skoruna sahip böl-
ge, 5.9 ortalama ile Marmara 
oldu. Marmara Bölgesi'ndeki 
çalışanlar, kariyerlerinde 
ilerleme fırsatlarının daha 
az olduğunu ve iş yerine 
duydukları güvenin düşük 
olduğunu belirtiyor. En mut-
lu çalışanların ise 7.2 skorla 

Doğu Anadolu Bölgesi'nde 
olduğu görüldü. Bu bölgeyi 
Karadeniz ve Güneydoğu 
Anadolu izliyor.

Yaş grupları incelendi-
ğinde ise çalışanların yaşı 
ilerledikçe mutluluk skoru-
nun arttığı tespit edildi. 51-
60 yaş grubundaki çalışan-
lar, "özerklik" ve "dinlenilme 
hissi" konularında diğer 
grupların önüne geçiyor.

"Türkiye Yüzyılı Şehir 
Buluşmaları" kapsamında 
Giresun’a gelen AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı ve 
Çevre ve Şehircilik Politika-
ları Başkanı Sevilay Tuncer, 
"Giresun bizi hiç yalnız 
bırakmadı. Biz de Giresun’u 
asla yalnız bırakmayacağız" 
dedi.

AK Parti MKYK üyeleri 
ve teşkilat mensuplarıyla 
birlikte Giresun’da çeşitli 
temaslarda bulunan AK 
Parti Genel Başkan Yardım-
cısı ve Çevre ve Şehircilik 

Politikaları Başkanı Sevi-
lay Tuncer, Yeşil Giresun 
Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi Uygulama Oteli’nde 
partililerle bir araya geldi. 
Programa AK Parti İstanbul 
Milletvekili İsmail Erdem, 
Ankara Milletvekili Zeynep 
Yıldız, Samsun Milletvekili 
Orhan Kırcalı, Ordu Mil-
letvekili Mustafa Hama-
rat, Ardahan Milletvekili 
Kaan Koç ile birlikte AK 
Parti MKYK üyeleri Melek 
Duman, Hilmi Türkmen, 
Ömer Faruk Besli, Arzu 

Silin Günaydın ve Reşide 
Yüksel de katıldı. Heyet, 
Giresun’un 16 ilçesi ve 8 
beldesinde vatandaşlarla, 
esnaflarla, sivil toplum ku-
ruluşlarıyla ve şehit ailele-
riyle bir araya gelecek.

Programda konuşan AK 
Parti Genel Başkan Yardım-
cısı Sevilay Tuncer, "Genel 
Başkanımız ve Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde 
büyük ve güçlü Türkiye 
idealine ulaşmak için canla 
başla çalışıyoruz" dedi.

Adana İl Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlar-
la Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri 'Sanal 
Devriye'de yasadışı bahis oynatıldığı bilgisine 
ulaştı. Bunun üzerine polis savcılıktan alınan 
izinle teknik ve fiziki takibe başladı. Yapılan 
takip sonucunda Adana merkezli Kocaeli ve 
Malatya'da bağlantılı yasadışı bahis şebekesi be-
lirlendi. Polis şüphelilerin yurt dışı bahis oynatan 
siteleri satın alıp Türkiye'de bu siteler üzerinden 
bahis oynattığını tespit etti. Ayrıca şüphelile-
rin yasadışı bahisten kazanılan paraların farklı 
hesaplara aktarılması için çok sayıda hesap satın 
aldığı, hesap sahiplerine de ortalama aylık 50 bin 
lira para verdiği tespit edildi. Bu bilgiler üzerine 3 
gün önce Adana, Kocaeli ve Malatya'da şafak vakti 
operasyon yapan polis 9'u kadın 33 şüpheliyi 
gözaltına aldı.

Polis operasyon sırasında evlerde yaptığı 
aramada çok sayıda dijital materyale el koydu. 
El konulan materyallerde yapılan incelemede şüp-
helilerin hesap hareketliliğinin günlük 24 milyon 
lira olduğu belirlendi. Şüphelilerin günlük 24 
milyon lirayı kripto paraya çevirip, yurt dışına 
aktardığı da ortaya çıkarıldı. Emniyette ifadesi 
alınan şüpheliler adliyeye sevk edildi.

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler ile Genç-
lik ve Spor Bakanı Dr. Osman Aşkın Bak, çeşitli 
ziyaret ve açılış programı kapsamında Bayburt’a 
geldi.

Bakan Güler ve Bakan Bak ilk olarak Bayburt 
Valiliğini ziyaret ederek valilik şeref defterini im-
zaladı. Daha sonra il protokolüyle birlikte valilik 
makamında basına kapalı görüşmeler gerçekleş-
tirildi.

Ziyaretler kapsamında Bayburt Belediyesi-
ne de geçen bakanların programı, 4 bin kişilik 
modern kapalı spor salonunun açılışıyla devam 
edecek. Açılış programına Kültür ve Turizm Baka-
nı Mehmet Nuri Ersoy da katılacak.

YASADIŞI 
BAHİSTE GÜNLÜK 
24 MİLYON LİRA

BAKAN GÜLER 
VE BAKAN BAK 

BAYBURT’TA
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KONUT ALIŞVERİŞİNDEN HAVA SAVUNMAYA: 
İSRAİL’İN KIBRIS STRATEJİSİ

İSRAİL’DEN EN ÇOK ARAPLAR 
VE ENDONEZYALILAR NEFRET EDİYOR

ANTİFA ABD’DE ANTİFA ABD’DE 
TERÖR ÖRGÜTÜ OLDUTERÖR ÖRGÜTÜ OLDU

İSTANBUL SU VE KANALİZASYON İDARESİ (İSKİ) 
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ BİNA VE TESİSLERİNDE 
BULUNAN ENDÜSTRİYEL TİP ATÖLYE, GARAJ 

KAPILARININ BAKIMI, ONARIMI VE YEDEK 
PARÇA TEMİNİ İŞİ

İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genel Müdürlüğü Bina ve Tesislerinde 
Bulunan Endüstriyel Tip Atölye, Garaj Kapılarının Bakımı, Onarımı ve Yedek Parça 
Temini İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN)  :2025/1342500
1- İdarenin
1.1. Adı     :İSTANBUL SU VE KANALİZASYON   
     İDARESİ (İSKİ) GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi    :Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 A 
     Blok PK:34060 Eyüpsultan/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası   :0 (212) 301 11 27
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası  :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati   :08.10.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekli昀氀erin açılacağı) adres  :İSKİ Genel Müdürlüğü Güzeltepe Mah. 
     Osmanpaşa Cad. No:7 A Blok Üst Zemin 
     Kat 07 Nolu Oda 34060 Eyüpsultan/İSTANBUL
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı     :İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) 
     Genel Müdürlüğü Bina ve Tesislerinde 
     Bulunan Endüstriyel Tip Atölye, Garaj 
     Kapılarının Bakımı, Onarımı ve Yedek Parça 
     Temini İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı   :2 Kalemden Oluşan İstanbul Su ve 
     Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genel Müdürlüğü 
     Bina ve Tesislerinde Bulunan Endüstriyel Tip 
     Atölye, Garaj Kapılarının Bakımı, Onarımı ve 
     Yedek Parça Temini İşi 
     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale 
     dokümanı içinde bulunan idari 
     şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer  :Mahal Listesinde Belirtilen Yerler 
3.4. Süresi/teslim tarihi   :İşe başlama tarihinden itibaren 
     365(ÜçyüzAltmışBeş) gündür
3.5. İşe başlama tarihi   :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 
     1 gün içinde işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile 昀椀yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece 昀椀yat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur. 
8-Tekli昀氀er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderi-
lecektir. 
9- İstekliler tekli昀氀erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 昀椀yatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim 昀椀yat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim 昀椀yat sözleşme imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekli昀氀erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Tekli昀椀 sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.                                  Basın: 2295441

İsrailliler uzun zamandır Kıbrıs’ta konut ve arazi satın alarak adayı adeta “küçük İsrail”e 
dönüştürmeye çalışıyor. Hafta başında Güney Kıbrıs’ın İsrail yapımı Barak MX hava savunma 

sistemlerini envanterine katması, bu sürecin askeri boyutunu da gözler önüne serdi. Bu geliş-
me, Doğu Akdeniz’de Türkiye açısından jeopolitik dengeleri doğrudan etkileyecek nitelikte.

Kıbrıs, Türkiye’nin güneyinde 
Akdeniz’e açılan en stratejik kapı 
niteliğinde. Ada üzerindeki siyasi 
ve askeri hamleler, sadece Kıbrıs 
Türklerini değil, Türkiye’nin de-
nizlerdeki haklarını, enerji arama 
faaliyetlerini ve bölgedeki güvenlik 
mimarisini de doğrudan etkiliyor. 
Bu nedenle Kıbrıs, Türkiye için 
sadece bir ada değil, jeopolitik bir 
kale, aynı zamanda Doğu Akde-
niz’deki çıkarlarının merkez üssü.

İsrail’in Kıbrıs’a verdiği önem 
ise çok yönlü. Öncelikle ada, 
İsrail’e enerji güvenliği açısından 
hayati bir üs sağlıyor. Doğu Akde-

niz’deki doğal gaz kaynaklarının 
uluslararası pazarlara taşınmasın-
da Kıbrıs bir geçiş noktası olarak 
değerlendiriliyor. Ayrıca ada, İsrail 
için hem Avrupa’ya açılan bir köprü 
hem de askeri ve istihbari operas-
yonlarda stratejik bir ileri karakol 
niteliğinde. Gazze’de sürdürdüğü 
işgal ve uluslararası hukuku hiçe 
sayan politikaları nedeniyle yalnız-
laşan İsrail, Kıbrıs üzerinden hem 
Avrupa Birliği ile doğrudan temas 
kurmayı hem de Doğu Akdeniz’de 
kendine yeni bir güvenlik hattı 
oluşturmayı hedefliyor. Güney 
Kıbrıs’a yerleşen İsrailliler ve kuru-

lan askeri sistemler bu uzun vadeli 
stratejinin parçası olarak görülü-
yor. Türkiye açısından bu tablo, 
sadece Kıbrıs Türklerinin güvenliği 
değil, aynı zamanda Doğu Akde-
niz’deki enerji haklarının, deniz 
yetki alanlarının ve jeopolitik var-
lığının da hedef alındığını ortaya 
koyuyor. Ada çevresine konuşlan-
dırılan Batı yapımı hava savunma 
sistemleri, İsrail’in askeri ve siyasi 
varlığı ve ekonomik yatırımlar, 
Türkiye’nin çevresinde adım adım 
örülen yeni bir kuşatma zincirine 
işaret ediyor.
nSeda Çakmak Arpacık

İsrail'in Gazze'ye yönelik saldı-
rılarının ardından dünya genelin-
de İsrail karşıtlığı tırmanışa geç-
ti. Anti-Defamation League (ADL) 
tarafından yayımlanan "Küresel 
100 Endeksi" raporuna göre, 103 
ülkeden 58 bin yetişkinle yapılan 
anket, antisemitizmin en yoğun 
yaşandığı ülkeleri ortaya koydu.

3,6 milyon nüfusa sahip 
Kuveyt, 97 puanlık endeks skoru 
ile İsrail'e en çok nefret duyan 
ülke oldu. 188 milyonluk nü-
fusuyla Endonezya, 96 puanla 
ikinci sıraya yerleşti. Bahreyn ise 
95 puanla üçüncü sırada yer aldı. 
Suudi Arabistan 92, Ürdün ise 91 
endeks puanıyla İsrail karşıtlı-
ğında üst sıralarda yer aldı. BAE 
(91), Lübnan (86) ve Umman (94) 
da listenin üst basamaklarında 
bulunuyor.

Mısır 84, Tunus 83, Libya 82 
ve Cezayir 81 puanla ilk 15 ülke 
içinde yer aldı. Özellikle Kuzey 

Afrika ülkelerinde İsrail karşıtlı-
ğının yüksek seyretmesi dikkat 
çekti. Türkiye ise 6. sırada yer 
aldı. Erkeklerde oran kadınlara 
göre daha yüksek çıkarken, 50 yaş 
üstü grupta İsrail karşıtlığının 
arttığı görüldü. ADL raporun-
da, Gazze'ye yönelik saldırıların 

İsrail karşıtlığında belirleyici rol 
oynadığı vurgulandı. Uzmanlara 
göre özellikle 7 Ekim'den sonraki 
süreçte İsrail'e tepki, dünya gene-
linde hızlı bir yükselişe geçti. 

Sonuçlara göre Türkiye, 
İsrail’den en çok nefret eden 12. 
ülke olduç nOğuz şayir

Trump, ABD merkezli 
Truth Social hesabından ko-
nuya ilişkin paylaşım yaptı.

Hasta, tehlikeli ve radikal 
sol felaketi olan Antifa'yı 
büyük bir terör örgütü olarak 
ilan ettiğini bildirmekten 
memnuniyet duyduğunu 
belirten Trump, Antifa'yı 
finanse edenlerin kapsamlı 

bir şekilde soruşturulmasını 
şiddetle tavsiye edeceğini 
kaydetti.

Trump, Cumhuriyetçi 
aktivist Charlie Kirk'ün öldü-
rülmesiyle ilgili "Antifa" gibi 
radikal sol grupların "yerel 
terör grubu" kapsamına alın-
masını "yüzde 100" düşünebi-
leceğini söylemişti.

ABD’DE SİLAHLI SALDIRI DEHŞETİ: 
3 POLİS ÖLDÜ, 2 POLİS AĞIR YARALANDI

ABD’nin Pensilvanya eyaletinde-
ki York County bölgesinde düzenle-
nen silahlı saldırıda 3 polis memuru 
hayatını kaybetti, 2 polis memuru 
ağır yaralandı. Saldırganın polis 
tarafından vurularak öldürüldüğü 
açıklandı.

ABD’de bir kez daha silahlı 
saldırı dehşeti yaşandı. Bu kez görev 
başındaki polisler kurşunların hede-
fi oldu. Yerel yetkililerden edinilen 
bilgilere göre; olay Pensilvanya 
eyaletindeki York County bölgesinde 
meydana geldi. Yürütülen bir soruş-
turmada görevli polisler, yerel saatle 
14.00 sıralarında kimliği henüz 
açıklanmayan bir şahıs tarafından 
silahlı saldırıya uğradı. Olayda 3 po-
lis memuru hayatını kaybederken, 2 
polis memuru ise ağır yaralı olarak 
hastaneye kaldırıldı. Pensilvanya 
Eyalet Polisi Komiseri Christopher 
Paris, saldırganın polis tarafından 

vurularak öldürüldüğünü açıkladı. 
Olay nedeniyle bölgedeki okullara 
"güvenli alanlara sığınma" uyarısı 
yapılırken, kısa süre sonra halka 
yönelik aktif bir tehdit olmadığı 
bildirildi.

Pennsylvania Valisi Josh Shapiro, 
saldırının ardından olay yerine 
giderek hayatını kaybeden polislerin 
aileleriyle görüştü. Saldırıyı kınayan 

Shapiro, "Bu bölgeye, bu eyalete, 
bu ülkeye hizmet etmiş üç değerli 
insan hayatını kaybettiği için çok 
üzgünüz. Bu tür şiddet olayları 
kabul edilemez. Toplum olarak daha 
iyisini yapmamız gerekiyor" açıkla-
masında bulundu. Shapiro, hayatını 
kaybeden 3 polis memurunun anısı-
na eyaletteki tüm bayrakların yarıya 
indirilmesi talimatını verdi.



Pos 
Komisyonlarına 

Ayar 
Merkez Bankası (MB) kararıyla 

POS komisyon oranları değişti. 
Değişiklikle kartlarla yapılan mal ve 
hizmet alımlarında üye işyerlerine 
uygulanan yüzde 3,56 POS komis-
yon oranı kredi kartı ve banka kartı 
için ayrıldı. Buna göre kredi kartı 
işlemlerinde uygulanan oran aynı 
bırakıldı.

Banka kartlarıyla yapılan 
işlemlerde uygulanan azami POS 
komisyon oranı yüzde 1,04’e düştü. 
POS komisyonu ödemek yerine üye 
iş yerinin blokeli çalışmayı tercih 
etmesi durumunda uygulanan 40 
günlük azami bloke gün sayısıysa 
banka kartları için azami 15 gün 
olarak belirlendi.

POS komisyonu, kartlı sistemle-
rin işletilmesine ilişkin maliyetler 
için alınıyor. Kredi kartlarında ban-
ka kartlarından farklı olarak kart 
sahibine sağlanan kredi imkanı 
nedeniyle ilave maliyet bulunuyor. 
Yeni düzenlemeyle banka kartla-
rındaki komisyon oranı bu fonlama 
maliyetini içermeyecek.

Banka kartları için belirlenen 
oranlar, ön ödemeli kartlar ve he-
saptan hesaba işyeri ödemeleri için 
de geçerli olacak ve 1 Kasım’dan 
itibaren yürürlüğe girecek.

TÜRK GİRİŞİMCİ 
BERLİN’DE KAHVE 

ZİNCİRİNİN İLK 
MAĞAZASINI AÇTI

Girişimci iş insanı Mehmet 
Dinçerler, kendi markası SuperCoff 
ile yurt dışında oluşturmayı hedef-
lediği kahve zincirinin ilk mağaza-
sını Berlin’de açtı.

Yurt içinde özellikle gıda ve 
perakende sektörlerindeki girişim-
leriyle bilinen Mehmet Dinçerler, 
Avrupa’daki ilk kahve zincirini 
oluşturmak için harekete geçti. 
Dinçerler, gençlere yönelik yeni 
kahve zinciri SuperCoff’un ilk 
mağazasını Berlin’de açtı. 2012 
yılında Türkiye haklarını alarak 
Gloria Jean’s Coffees’i büyüterek 
ülke çapında 230 şubeye taşıyan 
ve ünlü pastane markası Magno-
lia Bakery’yi Türkiye’ye getiren 
Dinçerler, yurt içinde edindiği 
ölçeklenebilir işletme ve marka 
inşası deneyimini SuperCoff ile 
Berlin’den başlayarak Avrupa’ya 
taşımayı hedefliyor.

"Kahvenin yaşam tarzıyla 
kesiştiği alanda Türkiye’de edindi-
ğimiz bilgi birikimimizi ve uz-
manlığımızla bu kez kendi marka-
mızı hayata geçirdik" ifadelerini 
kullanan Dinçerler, "Vizyonumuz 
kahve ve matcha sunmanın çok 
ötesinde. Mekânın tasarımından 
müzik kürasyonuna, şehir tempo-
sunu hissettiren dinamik atmos-
ferine kadar her detayı, Berlin’in 
alternatif ve genç ruhuna hitap 
edecek şekilde kurguladık. Kulüp 
kültürünün ritminden ilham alan 
SuperCoff ile Z kuşağını hedefleye-
rek gençliğin kendi kültürüne alan 
açan bir yaşam biçimi markası 
olmayı hedefliyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Markanın ilk şubesi, Berlin’in 
kültürel ve sosyal nabzını tutan 
Mitte bölgesinde açıldı. Açılış 
partisine Berlin kültür hayatından 
simaların yanı sıra, Türkiye’den 
konuklar ve semt sakinleri de ka-
tıldı. Marka, kahve ve matcha gibi 
yeni nesil ürünlerle 22 farklı içecek 
seçeneği, tatlı ve tuzlu 16 farklı 
lezzeti ziyaretçilerine sunuyor.

5 yılda Avrupa’da 200 şube 
açmayı hedefliyor

"Rekabetin yoğun olduğu bu 
pazardaki dinamizmi fırsat olarak 
görüyoruz" diyen Dinçerler, "İlk 
etapta Berlin’de 10 mağazaya 
ulaşacağız. Burada elde edeceğimiz 
deneyim, marka ve operasyonel 
modelimizin adaptasyon kabiliye-
tini ölçecek bir laboratuvar görevi 
görecek. 5 yıl içinde ise Avrupa 
genelinde 200 şubeye ulaşmayı 
hedefliyoruz" açıklamasını yaptı.

Tedarikin yüzde 90’ı Türkiye’de
Tüketiciler verdikleri tat ve 

kalite taahhüdünü en etkin şe-
kilde yerine getirmek üzere dikey 
entegrasyon modeliyle yatırımlar 
yaptıklarını söyleyen Mehmet 
Dinçerler, "Grubumuz bünyesinde 
yer alan Target Lojistik bünyesinde 
Türkiye’nin en büyük ve teknolo-
jik kahve kavurma tesislerinden 
birisine sahibiz. Son bir yılda 
yaptığımız yatırımla kapasitemizi 
artırdık. Yılda 2 bin ton kavrulmuş 
kahve tedarik ediyoruz. Önümüz-
deki dönemde, başta Almanya’daki 
markanın mağazaları olmak üzere, 
Polonya, Azerbaycan gibi pazarlar 
da dahil 20 ülkeye kavrulmuş kah-
ve ihracatı yapmayı hedefliyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Markanın tedarikinin yüzde 
90’ını Türkiye’den karşılayacak-
larının altını çizen Dinçerler, 
Türkiye’de yıllardır güvenle çalış-
tığımız iş ortaklarımızı da dahil 
ettiğimiz bir süreçle ekosistemimi-
zin gelişimine de katkıda buluna-
cağımız bir model kurguladık. Yani 
sadece edindiğimiz bilgi biriki-
mimizi değil, network’ümüzü de 
taşıyoruz" dedi.

KAHVE FİYATLARI 

ZİRVEDE 
Dünya genelinde kahve fiyatla-

rındaki yükseliş, kahve tüke-
timinin neredeyse tamamını 

ithalatla karşılayan Türkiye'yi 
doğrudan etkiledi. Küresel 

kahve vadeli işlem fiyatları, 
Brezilya’daki kuraklık, gümrük 

vergileri ve artan navlun ma-
liyetleri nedeniyle 4.24 dolar/

pound seviyesine çıkarak 
rekor kırdı.

Bu artışlar Türkiye'deki kafe fi-
yatlarına da yansıdı. Son dört yılda 
kahve fiyatlarına yapılan zamlar 
yüzde 780'e kadar ulaştı. 2021'de 
12.5 TL olan bir fincan filtre kahve-
nin fiyatı 2025 itibarıyla 110 TL'ye 
çıktı. Benzer şekilde, bir fincan 
Türk kahvesi de son bir yılda yüzde 
95 zamlanarak 175 TL'ye yükseldi 
ve bazı mekanlarda 200 TL sınırına 
dayandı.

Fiyat artışlarının ana nedeni, 
döviz kurlarına bağlı olarak yükse-
len ham madde tedarik maliyetleri 
olarak gösteriliyor. Kahve çekir-
deklerinin dövizle ithal edilmesi, 
kurdaki her hareketliliğin doğru-

dan perakende fiyatlarına yansı-
masına yol açıyor. Ayrıca, işletme 
giderlerindeki yükselişler de fiyat 
artışlarını körüklüyor.

Türkiye, yılda kişi başına orta-
lama 1.5 kilogram kahve tüketiyor. 
2015-2024 yılları arasında kahve 
ithalatı için ödenen toplam fatura 
2 milyar 698 milyon doları aştı. 
2015'te 153 milyon dolar olan yıllık 
ithalat faturası, 2024'te yüzde 
224'lük bir artışla 497 milyon do-
lara ulaştı. Bu yılın ilk altı ayında 
ise 472 milyon dolarlık ithalat 
yapılması, yıl sonunda bu rakamın 
800 milyon doları bulabileceğini 
gösteriyor.
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Bakan Kacır: "Sanayide istihdamı
6 milyon 700 bine yükselttik"

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
sanayide istihdamı 3 milyon 
900 binden 6 milyon 700 bine 
yükselttiklerini belirterek, 
"Alüminyum çubuk ve profil 
ihracatında dünyada üçüncü, 
Avrupa’da ikinci sıradayız. 
Küresel şoklara rağmen 
sektörümüzün ilk 7 aylık 
ihracatı geçen yıla göre yüzde 
7,7 artarak, 3,2 milyar dolara 
ulaştı. Bu artış Ağustos ayını 
da dahil ettiğimizde yüzde 
10’a yaklaştı" dedi.

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
9. Uluslararası Alüminyum 
Teknolojileri, Makina ve 
Ürünleri İhtisas Fuarı ile 12. 
Uluslararası Alüminyum 
Sempozyumu’na katıldı. 
Açılışta konuşan Bakan Kacır, 
son 23 yılda Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın li-
derliğinde hayata geçirdikleri 
politikalarla, inşa ettikleri 
araştırma ve inovasyon eko-
sistemi, planlı sanayi alan-
ları ve nitelikli insan kayna-
ğıyla, Türkiye Yüzyılı’nda 
daha güçlü ve daha müreffeh 
bir Türkiye’nin tohumlarını 
attıklarını altını çizdi.

"Sanayide istihdamı 6 
milyon 700 bine yükselttik"

Bakan Kacır, bu süreçte 
sanayide istihdamı 3 milyon 
900 binden 6 milyon 700 bine 
yükselttiklerini belirterek, 
"Ülkemizde planlı sanayileş-
menin kalbinde yer alan Or-
ganize Sanayi Bölgelerimizin 
sayısını 191’den 369’a çıkar-
dık. Kurduğumuz 51 endüstri 
bölgesini ülkemizin stratejik 
üretim üsleri haline getirdik. 
Bugün güneş panellerinden 
ticari araçlara, beyaz eşyadan 
metal sanayiye ulaşan geniş 
bir yelpazede Avrupa’da değer 
zincirlerinin en önemli hal-
kalarından biriyiz" ifadeleri-
ni kullandı.

"Küresel pazarlarda önemli 
rekabet avantajına sahibiz"

Çin’den sonra Orta 

Avrupa’ya kadar uzanan 
geniş kuşakta en fazla çeşit 
ürünü rekabetçi şekilde en 
fazla ülkeye ihraç edebilen 
ülke konumunda bulunduk-
larını aktaran Bakan Kacır, 
"Gelişmiş sanayi altyapımız, 
esnek üretim kabiliyetimiz ve 
lojistik avantajlarımızla kü-
resel pazarlarda önemli reka-
bet avantajına sahibiz. Hızlı 
ve istikrarlı büyüyen Ar-Ge ve 
inovasyon ekosistemimizle, 
yüksek teknolojili sektörler 
artık sanayi üretimimizde 
pozitif olarak öne çıkıyor. 
Otomotivden inşaata, elekt-
ronikten kimyaya, makine-
den savunma ve havacılığa 
pek çok sektöre girdi tedariki 
sağlayan alüminyum sana-
yimizde güçlü sanayi, güçlü 
Türkiye vizyonumuzu en üst 
düzeyde sahiplenen sektörler 
arasında yer alıyor" açıklama-
larında bulundu.

"Sektörümüzün ilk 7 aylık 
ihracatı geçen yıla göre 
yüzde 7,7 artarak, 3,2 
milyar dolara ulaştı"

Yıllık 500 bin ton üre-
tim ve 3 milyon ton işleme 

kapasitesine sahip Türk alü-
minyum sektörünün gerek 
kapasitesiyle gerekse de ürün 
kalitesiyle bugün küresel 
tedarik zincirlerinde önemli 
bir konuma sahip olduğu-
nu kaydeden Bakan Kacır, 
şöyle devam etti: "Dünyanın 
14’üncü büyük alüminyum 
ürünleri ihracatçısıyız. 
Alüminyum çubuk ve profil 
ihracatında dünyada üçüncü, 
Avrupa’da ikinci sıradayız. 
Küresel şoklara rağmen 
sektörümüzün ilk 7 aylık 
ihracatı geçen yıla göre yüzde 
7,7 artarak, 3,2 milyar dolara 
ulaştı. Bu artış Ağustos ayını 
da dahil ettiğimizde yüzde 
10’a yaklaştı. İhracatımızın 
miktarıyla birlikte katma 
değeri de artarak, ton başına 
4 bin 500 dolara yükseldi."

Bakan Kacır, "Kuşkusuz, 
yeşil dönüşüm yatırımlarının 
gerçekleşebilmesi, sürdürü-
lebilir, verimli ve çevreci bir 
üretim altyapısı kurmak, 
sektörümüz için tercihten öte 
bir zorunluluğu ifade ediyor. 
Hazırladığımız alüminyum 
sektörü düşük karbonlu yol 
haritamızda alüminyum sek-
törümüzde mevcut tesislerin 

modernizasyonu, yeni kapa-
sitelerin yenilenebilir ener-
jiyle entegrasyonu ve atık ısı 
geri kazanımı gibi çözümlerle 
karbonsuzlaşması için önü-
müzdeki 25 yıllık dönemde 5 
milyar doların üzerinde ilave 
yatırım ihtiyacı öngörüyoruz. 
Müteşebbislerimizin ulusla-
rarası finansman araçlarına 
erişimini kolaylaştırmak 
üzere, son dönemde kapsamlı 
ve çok boyutlu iş birlikle-
ri gerçekleştirdik. Dünya 
Bankası iş birliğiyle yürüttü-
ğümüz Türkiye Yeşil Sanayi 
Projesi, Türkiye Organize 
Sanayi Bölgeleri Projesi ve 
Sosyal Kapsayıcı, Yeşil Geçiş 
Projeleriyle 1 milyar doların 
üzerinde finansmanı, sanayi-
cilerimize, KOBİ’lerimize ve 
yeşil teknoloji girişimleri-
mize kazandırdık. Avrupa 
İmar ve Kalkınma Bankası iş 
birliğiyle hayata geçirdiğimiz 
Türkiye Sanayi Karbonsuzlaş-
tırma Sanayi Platformu’yla, 
sanayimizin yeşil dönüşüm 
yatırımlarına 2030’a kadar 5 
milyar euroluk uluslararası 
finansman sağlamak üzere 
kıymetli bir adım attık" diye-
rek sözlerini tamamladı.

Türkiye, 74 milyar 
dolar tarımsal 

gayrisafi üretimle 
Avrupa birincisi

Tarım ve Kırsal Kalkınmayı 
Destekleme Kurumu (TKDK) 
Başkanı Ahmet Abdullah 
Antalyalı, "Ülkemiz, 74 milyar 
dolarlık bir tarımsal gayrisa昀椀 
hasıla üretmekte. Avrupa’da 
1’inci konumdayız, dünyada 
7’nci konumdayız. Bizim temel 
konumuz aslında bunu katma 
değerli ürün haline getirip 
sizlere daha yüksek gelir ede-
ceğiniz bu yatırımları yerinde 
işlemeyi ve yerel kalkınmayı 
sağlamak" dedi.

Kırklareli’nde İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tarafından 
bir otelde IPARD III Programı 
Tanıtım ve Bilgilendirme Top-
lantısı gerçekleşti. Toplantıya 
Kırklareli Vali Yardımcısı Hasan 
Tanrıseven, TKDK Başkanı 
Ahmet Abdullah Antalyalı ve 
yatırımcılar katıldı. İstik-
lal Marşının okunmasının 
ardından başlayan toplantıda 
İl Tarım ve Orman Müdürü 
Gökhan Karaca tarım ve hay-
vancılık faaliyetlerine yönelik 
bilgilendirmede bulundu.

Daha sonra Tarım ve 
Kırsal Kalkınmayı Des-
tekleme Kurumu (TKDK) 
Başkanı Ahmet Abdullah 
Antalyalı konuşma yaptı. 
Antalyalı, konuşasında üretim 
potansiyelinin üreticilere 
katma değere dönüştürmeyi 
hede昀氀ediklerini belirterek, 
"Kırklareli’nin potansiyelini en 
iyi şekilde değerlendirmeyi 
ve üreticilerin emeğini katma 
değere dönüştürmeyi amaç-
lıyoruz. Kadınları ve gençleri 
kendi işlerinin sahibi yaparak 
ekonomiye katkı sağlamaları 
yolunda desteklemek istiyo-
ruz" dedi.



Kuş pisliğinden bıkanlar 
çareyi "poliüretan" 

kaplamada buldu
Araçlarında kuş pisliği, ha-

vuz kloru ve yolda seken taşlar 
yüzünden oluşan hasarları gör-
mek istemeyenler poliüretan 
içerikli PPF kaplama yaptırıyor.

Bursa’da bir otomobil 
firmasının Satış Sorumlusu 
Ahmet Filiz, kuş pislikleri-
nin hemen temizlenmemesi 
durumunda boyaya nüfuz 
edebildiğini ve lekeler, hasarlar 
bırakabildiğini söyledi.

Bunun yanı sıra havuz 
klorunun da kaportada lekeler 
oluşturduğunu ve temizlenme-
diğini dile getiren Filiz, "Yolda 
giderken seken taşların gelme-
si sonucu kaportada çizikler ve 
boyada küçük deformasyonlar 
oluşuyor. Güneş ışınları da bo-
yaya zarar verebiliyor" dedi.

Bu yüzden özellikle yeni 
araç sahiplerinin araçlarını bu 
etkilerden korumak için kap-

lamalara yöneldiğini aktaran 
Filiz, hem uzun süreli hem 
de iyi koruyan kaplamaların 
tercih edildiğini anlattı.

Kaporta üzerine uygula-
maların seramik bazlı ve PPF 
kaplama olmak üzere ikiye 
ayrıldığını vurgulayan Filiz, 
şöyle konuştu:

"PPF kaplama şeffaf bir 
malzeme ve boyanın, aracın 
parlaklığı korunuyor. Ustalar 
vasıtasıyla belirli parçalar sö-
külerek 190 mikron kalınlığın-
da şeffaf malzeme ile kaplanı-
yor. Yeni nesil kaplama olarak 
nitelendirilen PPF kaplama, 
tam koruma sağlıyor. Dışardan 
küçük çaplı müdahaleler bo-
yaya nüfus etmiyor. Kaportaya 
ulaşması engelleniyor. Boya 
ile dış etkenler arasına 190 
mikronluk bir koruma kalkanı 
konuluyor."

KREDİ KARTI 
İŞLEMLERİNDE 

FAİZ ORANLARI 
DEĞİŞTİ

Kredi kartı işlemlerinde faiz 
oranları değişikliği Resmi Gazete’de 
yayımlandı.

Resmi Gazete’de Türkiye Cumhu-
riyet Merkez Bankası (TCMB), ban-
kalarca ticari müşterilerden alınabi-
lecek ücretlere ilişkin usul ve esaslar 
hakkında tebliğ yayımlandı. Yayım-
lanan tebliğde kredi işlemlerinde faiz 
oranları değişti. Değişikliğe göre, 
bankalar kredi tahsis ücretini, dış 
ticaret kapsamındaki gayri nakdi 
krediler ve ticari kredi kartları da 
dahil olmak üzere tüm kredi limitleri 
üzerinden alınabilecek. Kredi tahsis 
ücreti, tahsis edilen limitin yüzde 
0,20’sini aşamayacak.

Düzenlemede, müşteri talebi 
olmadan yapılan tahsis veya yenile-
melerde ücret alınmayacağı belir-
tilirken limit artırımlarında yeni 
tahsis ücreti uygulanabilecek. Nakdi 
kredilerde uygulanacak kredi kullan-
dırım ücreti ise en fazla yüzde 1,10 
olarak belirlendi. Kısa süreli krediler-
de ise bu oran, yıllık ortalama bakiye 
üzerinden hesaplanacak.

Ayrıca, üye işyeri ücretlerinde 
de düzenleme yapıldı. Kredi kartı 
ile yapılan taksitsiz mal ve hizmet 
alımlarında, işlem tutarının ertesi 
gün üye işyerine aktarılması halinde 
uygulanacak ücret, aylık referans 
oranın 0,45 puan artırılmış hali-
ni geçemeyecek. Bu oran, banka 
kartı işlemlerinde ise yüzde 1,04’ü 
aşamayacak.Üye işyerleri için ödeme 
süreleriyle ilgili yeni sınırlamalar 
getirilirken kredi kartı işlemlerinde 
tutarların işyeri kullanımına geçmesi 
40 günü, banka kartı işlemlerinde ise 
15 günü aşamayacak. Öte yandan, 
banka kartı ve ön ödemeli kartlarla 
yapılan işlemler için de aynı düzenle-
meler geçerli olacak.

1 Kasım’da yürürlüğe girecek 
düzenlemede hükümleri TCMB 
Başkanı’nın yürüteceği aktarıldı.

Diyarbakır’ın Sur ilçesin-
de usta öğretici olarak görev 
yaptıktan sonra kendi işlet-
mesini açan Suna Eroğlu’nun 
doğal malzemelerle hazırladığı 
mumlar, hem sosyal medyanın 
hem de yerli ve yabancı turist-
lerin ilgisini çekiyor.

Yaklaşık 200 çeşit mumu 
esans ve doğal mum ham 
maddesiyle yapan Suna 
Eroğlu, ürünlerinin fabrika 
mumlarından çok daha güzel 
koktuğunu ve daha sağlıklı 
olduğunu dile getirdi. Eroğlu, 
"Ben bu işi zorunluluktan 
öğrendim. Usta öğretici olarak 
çalıştığım dönemde, öğrencile-
rime eğitim vermek amacıyla 
bu işi öğrenmiş oldum. Eğitim-
ler arasında mum yapımı da 
vardı ve buradan yola çıkarak 

kendimi geliştirdim. Daha sonra 
iş ve meslek amaçlı olarak bu 
alana yöneldim. Bir yıldır Sur 
ilçesinde, Telgrafhane Sokak’ta 
mum atölyesi işletiyorum. 
Devraldığımdan beri atölyeyi 
ben yönetiyorum. Yaklaşık 
200 farklı mum çeşidimiz var. 
Malzeme olarak ağırlıklı şekilde 
doğal ürünler soya, wax ve 
bal mumu kullanıyorum. Tabii 
para昀椀n ve jel mum gibi ürünler 
de var ama çoğunlukla doğal 
olanları tercih ediyorum" dedi.

Kokularında tamamen 
doğal, sağlığa zarar vermeye-
cek esansları kullandıklarını 
ifade eden Eroğlu, ‘’Mumlarımızı 
çoğunlukla öğrenciler tercih edi-
yor. Bunun yanında romantizm 
ya da dekoratif amaçlarla kulla-
nanlar da oluyor’’ diye konuştu.

8 ayda 350 bine 
yakın kişi kullandı

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanlığı Devlet Hava Meydan-
ları İşletmesi (DHMİ) Genel 
Müdürlüğü, 2025 yılının 
Ocak-Ağustos döneminde 
havalimanlarından yarar-
lanan yolcu sayıları ile ilgili 
elde ettiği verileri paylaştı.

2024’ün Ocak-Ağustos 
döneminde 281 bin 521’i 
iç hatlara, 4 bin 624’ü ise 
dış hatlara olmak üzere 
286 bin 145 kişinin fay-
dalandığı Nuri Demirağ 
Havalimanı´ndan 2025’in 
aynı döneminde 343 bin 

632’si iç hatlara, 5 bin 
962’si ise dış hatlara olmak 
üzere toplam 349 bin 594 
kişi faydalandı.

Yolcu sayısındaki artış 
yaklaşık yüzde 22 olarak 
kayıtlara geçti.

Sunar Yatırım, FSA onayıyla

TARIMSAL GELECEĞE 
KATKISINI PEKİŞTİRDİ
Sunar Yatırım bünyesinde 
faaliyet gösteren Elita 
Gıda, Türkiye’de ayçiçeği 
üretiminde sürdürülebilir 
tarım modelini ilk kez 
uygulayan kuruluş olarak 
SAI platformu tarafından 
yürütülen FSA denetimin-
den başarıyla geçti.

Tarım, gıda ve bi-
yoendüstri sektöründe 
Türkiye’nin önde gelen 
kuruluşları arasında yer 
alan Sunar Yatırım’ın 10 
yıldır uyguladığı çiftçi dostu 
sürdürülebilir tarım modeli, 
uluslararası ölçekte geçer 
not aldı. Sunar Yatırım çatısı 
altında Türkiye’de ayçiçeği 
üretiminde sürdürülebi-
lir tarım uygulamalarını 
hayata geçiren ilk şirket olan 
Elita Gıda, SAI (Sustainable 
Agriculture Initiative / Sür-
dürülebilir Tarım Girişimi) 
platformu tarafından yürü-
tülen FSA (Farm Sustainabi-
lity Assessment) denetimini 
başarıyla tamamladı. Şirket, 
2025 sezonunda, 9 bin 490 
dekar ayçiçeği ve 2 bin 824 
dekar mısır üretiminin 
uluslararası sürdürülebilirlik 
standartlarına uygun şekilde 
gerçekleşmesini sağladı.

"Çiftçilerimizin her aşama-
da yanında olduk"

Sürdürülebilir tarım 
uygulamalarında 10 yılı 

geride bırakmanın verdiği 
deneyimle, her yıl üretim 
süreçlerini daha kapsamlı ve 
sistematik hale getirdikleri-
ni ifade eden Sunar Yatırım 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Mustafa Nuri Çomu, "Geçen 
yıl ayçiçeğine, mısır üretimi-
ni de ekleyerek sürdürülebi-
lir tarım ağımızı genişlettik. 
Bu sezon ayçiçeğinde 47, 
mısırda 7 büyük çiftçiyle iş 
birliği yaptık ve çiftçileri-
mizin her aşamada yanında 
olduk. FSA denetimlerinden 
başarıyla geçmemiz, üreti-
mimizin uluslararası sürdü-
rülebilirlik standartlarıyla 
uyumlu olduğunu ve yüksek 
kriterleri karşıladığını göste-
riyor. Bu yaklaşımla tarımsal 
verimliliği artırırken gelecek 
nesillere güvenli ve sürdürü-
lebilir gıda bırakıyoruz" dedi.

Çiftçi dostu sürdürülebilir 
model

Sunar Yatırım Grup Şirke-
ti Elita Gıda’nın ürün tedarik 
ettiği çiftçilere sürdürülebilir 
tarım uygulamaları konu-
sunda bütüncül bir destek 
sunduğunu vurgulayan 
Çomu, "İyi tarım, verimli 
sulama yöntemleri, atık ve 
depolama yönetimi, hasat 
süreçlerinin iyileştirilme-
si ve enerji tasarrufu gibi 
konularda eğitimler verirken 
toprak analizleri ve saha 
uygulamalarıyla üreticile-
rimize destek sunduk. Bu 
kapsamlı çalışmalar sayesin-
de çiftçilerin sürdürülebilir 
üretim için gerekli şartları 

yerine getirmesini sağladık" 
diye konuştu.

Sürdürülebilir tarımdan 
elde ettikleri hammadde-
lerin, sürdürülebilir tarım 
etiketi taşıyan Sunar markalı 
yemeklik yağlarda kulla-
nıldığını da belirten Çomu, 
Sunar lezzetlerinin sofrala-
ra ulaşma aşamasında da 
sürdürülebilirlik anlayışıyla 
hareket ettiklerini ifade etti.

Sunar Yatırım bünyesin-
deki Elita Gıda’nın denetim-
lerini başarıyla geçtiği FSA 
(Farm Sustainability As-
sessment) tarımda çevresel, 
sosyal ve ekonomik sürdü-
rülebilirliği ölçen uluslara-
rası bir standart olarak öne 
çıkıyor. Program, toprak 
sağlığı, su yönetimi, biyolo-
jik çeşitliliğin korunması ve 
çiftçi refahı gibi alanlarda 
üreticilerden yüksek uyum 
seviyeleri bekliyor.

Doğal malzemelerle 
ürettiği mumlar 

turistlerin gözdesi oldu

Yüksekova’da bal 
hasadı başladı

Hakkari’nin Yüksekova ilçesine 
bağlı Dilektaşı köyünde kovanlarda üre-
tilen balların sağımına başlandı.

Yaklaşık 2 bin rakımda yer alan 
Dilektaşı köyünde bu yıl bal verimi yüz 
güldürdü. Eskiden tamamen hayvan-
cılıkla geçimini sağlayan köy halkı, 
kuraklık ve su kaynaklarının azalma-
sıyla birlikte büyük oranda arıcılığa 
yöneldi. Köyde 5 bine yakın kovandan 
elde edilen ballar, köy meydanında 
süzme, petek ve teneke bal çeşitleriyle 
sergilenerek vatandaşlara tanıtıldı. Arı-
cılar, emeklerinin karşılığını almaktan 
duydukları memnuniyeti dile getirdi.

Bodrum’da 978 milyon liralık 
dev yelkenli suya indirildi

Bodrum’un İçmeler mevki-
inde yedi yılda tamamlanan ve 
978 milyon 400 bin TL değer 
biçilen lüks yelkenli ’Oğuz Khan’, 
törenle denize indirildi. 50,5 
metre uzunluğundaki dev yel-
kenli, Türk hamamından jakuzi-
ye, asansörlü mutfaktan piyano 
salonuna kadar sunduğu sıra dışı 
donanımlarıyla dikkat çekti.

Tersane sahibi Emre Oğuz, 

teknenin Atlantik ve Pasi昀椀k’i ge-
çebilecek kapasitede olduğunu 
belirterek, "Master kabinimizde 
buhar odası ve Türk hamamı 
bulunuyor. Salonumuzda akşam 
yemeklerinde piyano çalınacak. 
Asansörlü mutfak sistemimiz, 
havuz, jakuzi, plaj ve oyun 
alanlarımız var. Yelkenli 17 mil, 
motorla ise 14,5 mil hıza ulaşabi-
liyor" dedi.

Samsun Yeni OSB’de 
fabrikalar yükseliyor

"Karadeniz’in ve Kuzey 
Anadolu’nun üretim merke-
zi" olma hedefiyle kurulan 
Samsun Yeni Organize Sanayi 
Bölgesi’nde (OSB) altyapı ve 
fabrika inşaat çalışmaları 
yoğun tempoda sürüyor.

Projeleri titizlikle planla-
nan, eksiksiz sosyal ve teknik 
donatı alanlarıyla dikkat çeken 
ve çevreci konseptiyle öne çı-
kan Yeni OSB’nin, Türkiye’nin 
en modern organize sanayi 
bölgelerinden biri olması he-
defleniyor. Bölgede bir yandan 
yatırımcılara altyapı ve destek 
hizmetleri sunulurken, diğer 
yandan yer tahsisi yapılan 
firmaların fabrika inşaatları 
yükselmeye devam ediyor.

Samsun Büyükşehir Be-
lediyesi SASKİ Genel Müdür-

lüğü, bölgede içme suyu ve 
atık su altyapısı çalışmalarını 
yürütüyor. TCDD 4. Bölge 
Müdürlüğü ise Yeni OSB ile 
Samsun Limanı arasında ya-
pılacak demiryolu iltisak hattı 
için zemin etüt çalışmalarına 
başladı. Yeni OSB’de otomo-
tiv ve savunma sanayii başta 
olmak üzere farklı sektör-
lerden birçok firma fabrika 
kurulumlarını sürdürüyor. Bu 
kapsamda çeşitli sektörlerde 
yedi firma bölgede yatırım ya-
pan girişimciler arasında yer 
alıyor. Samsun Valiliği’nden 
yapılan açıklamada, Samsun 
Yeni OSB’nin hem istihdam 
hem de ihracat kapasitesiy-
le Türkiye Yüzyılı’nın öncü 
projelerinden biri olacağı 
vurgulandı.
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Pegasus 
Hava Yolları, 

Avrupa’da 
sürdürülebilirlik 

ve finans 
alanında 3 ödül 

kazandı
Pegasus, sürdürülebilirlik ve 

finans alanındaki yaklaşımıyla 
Avrupa’nın prestijli Airline Eco-
nomics Aviation 100 Ödülleri’nde 
3 farklı kategoride ödüle layık 
görüldü.

Pegasus Hava Yolları, dünya ha-
vacılık sektörünün önemli organi-
zasyonlarından Airline Economics 
Aviation 100 European & Sustaina-
bility Awards 2025 kapsamında üç 
prestijli ödülün sahibi oldu. Şirke-
tin, bu ödüllerle hem sürdürülebilir 
havacılıkta önemli rolünü hem de 
çevresel ve sosyal hedefleri finansal 
stratejisine entegre etme kararlılı-
ğını ortaya koyduğu belirtildi.

Yılın Sürdürülebilirlik Ekibi
Pegasus’un Sürdürülebilirlik 

Ekibi, şirketin değer oluşturmasına 
odaklanan bütünsel yaklaşımı ve 
karbon nötr hedeflerine ulaşmayı 
amaçlayan iklim geçiş yol haritası, 
cinsiyet dengesi sağlamaya yöne-
lik girişimleri ve şeffaf raporlama 
uygulamalarıyla desteklenen güçlü 
yönetişim yapısını kapsayan ESG 
stratejisi ile ‘Yılın Sürdürülebilirlik 
Ekibi’ ödülüne layık görüldü.

Yılın Avrupa Hazine Ekibi
Şirketin kazandığı bir diğer ödül 

de ‘Yılın Avrupa Hazine Ekibi’ ödülü 
oldu. Şirketin Hazine Ekibi, 2024 
ve 2025 yıllarında tamamladığı; 
uçak finansmanları, sürdürülebilir-
lik bağlantılı finansman yapıları, 
Eurobond ihracı, Sabiha Gökçen 
Havalimanı’ndaki hangar inşaat-
larının finansmanı, yedek motor 
finansmanları ve sektörün ilk mo-
tor bakım finansmanı gibi çeşitli 
ve yenilikçi işlemler ile bu ödülü 
almaya hak kazandı.

Sürdürülebilir Havacılık 
Finansmanı Mükemmeliyet Ödülü

Şirket ayrıca, üç Airbus 
A321neo uçağını filoya katmak 
için Japonya’nın önde gelen finans 
kurumları SMFL ve SMBC’nin iş 
birliğiyle gerçekleştirilen sürdürü-
lebilirlik bağlantılı JOLCO finans-
manı sayesinde ‘Sürdürülebilir 
Havacılık Finansmanı Mükemme-
liyet Ödülü’nü aldı. Söz konusu 
işlem, borç ve özkaynak bileşen-
lerinin doğrudan şirketin uzun 
vadeli sürdürülebilirlik hedefleriyle 
ilişkilendirilmesi sayesinde, dünya 
genelinde öncü bir uygulama olarak 
öne çıkıyor

SİNOP’TA 
ARONYA MEYVESİ 
HASADI YAPILDI

Sinop’ta ’süper meyve’ olarak 
bilinen aronya meyvesi hasadı 
yapıldı.

Sinop Valisi Mustafa Özarslan, 
Vali Yardımcısı Ali Osman Bulat, 
AK Parti Sinop İl Başkanı Yakup 
Üçüncüoğlu, İl Tarım ve Orman 
Müdürü Fatih Önlem ve İl Genel 
Meclis Üyesi Demirhan Demirkol 
ile birlikte Demirci Köyü’nde, 
Mustafa Mertöz’ün 2019 yılın-
dan bu yana üreticiliğini yaptığı 
aronya bahçesini ziyaret etti. Vali 
Özarslan, antioksidan bakımından 
zengin aronya üretiminin gıda ve 
sağlık sektöründe artan önemine 
dikkat çekerek, bu üretimin hem 
üreticimize ekonomik katkı sağ-
ladığını hem de Sinop tarımının 
çeşitliliğine değer kattığını ifade 
etti. Üreticilere bereketli bir hasat 
sezonu temennisinde bulundu.

Narince 
üzümünü de 
don vurdu, 

rekolte yüzde 
80 düştü

Tokat’ın Erbaa ilçesinde Narince 
üzümünde hasat başladı. Zirai don ne-
deniyle rekolte yüzde 80 düştü. Rekolte 
düşüklüğü fiyatı da etkiledi, üzümün 
kilo fiyatı bağda 45 ile 50 lira arasında 
değişiyor.

Türkiye’de yalnızca İzmir ve Tokat’ta 
yetişen Narince üzümünde hasat 
dönemi Erbaa ilçesinde başladı. İlçede 
sabahın erken saatlerinde bağlara giren 
kadınlar, üzümleri tek tek toplayarak 
kasalara yerleştiriyor. Kasalara dolduru-
lan üzümler daha sonra tırlara yüklene-
rek yurdun farklı illerine sevk ediliyor.

İlçede 22 bin dönüm bağ alanı bu-
lunduğunu belirten Erbaa Ziraat Odası 
Başkanı Arif Yılmaz Köksal; "Bunun 18 
bin dönümünde hem üzüm hem yaprak 
üretiliyor, 4 bin dönümde ise sadece 
yaprak alınıyor. Geçen yıl dekara ortala-
ma 750 kilo verim elde ederek toplamda 
13 bin 500 ton üzüm hasadı yapmıştık. 
Ancak bu yıl yaşanan zirai don nede-
niyle yaklaşık yüzde 80 kaybımız oldu. 
Bu yıl dekara 175 kilo civarında verim 
bekliyoruz, toplamda 2 bin 500-3 bin 
ton arası üzümümüz var" dedi.

Avrupa’nın "parlayan yıldızı" 

Türk savunma
teknolojileri

Hafif ve orta sınıf silah sistem-
lerinde Türkiye’yi uluslararası 
pazarlarda başarıyla temsil 
eden Samsun Yurt Savunma 
(SYS) Grup, dünyanın en önemli 
savunma sanayi buluşmaların-
dan Birleşik Krallık’taki DSEI 
2025’te global platform üretici-
lerinin tercihi oldu.

SYS Grup ve bağlı şirketleri, ileri 
teknolojiye dayalı çözümleriyle bu 
alandaki uluslararası başarıları-
na yeni halkalar ekliyor. Hafif ve 
orta sınıf silah sistemlerinde Türk 
güvenlik güçlerinin ihtiyaçlarını 
en iyi şekilde karşılayan SYS Grup, 
bu başarısını uluslararası alanda da 
tescilliyor. Güncel güvenlik ihtiyaç-
larına cevap veren gelişmiş tekno-
lojilere imza atan SYS Grup şirketle-
ri, bu sayede tercih edildiği ülke ve 
kullanıcıların sayısını artırıyor.

Hali hazırda 70’ten fazla ülkede 
ürünleri kullanılan SYS Grup, 
iddiasını dünyanın önde gelen 
savunma sanayi fuarlarında ortaya 
koyuyor. Bu iddianın bir yansıması 
olarak SYS Grup, son olarak yete-
neklerini Birleşik Krallık’ta 9-12 
Eylül tarihlerinde gerçekleştirilen 
dünyanın en önemli savunma sa-
nayi buluşmalarından DSEI 2025’te 
vitrine çıkardı. 60’a yakın ülkeden 
1700’ün üzerinde firmanın katıldı-
ğı fuarda, şirketlerinin çözümleri 
dikkatleri üzerine çekti.

CANiK, AEI Systems ve UNIRO-

BOTICS şirketlerinin Türkiye’de 
envantere giren ve ihracat başarı-
larına imza atan gelişmiş ürünleri, 
Türk ve yabancı platform üretici-
lerinin ortak tercihi oldu. Global 
platform üreticileri ürünlerini tanı-
tırken SYS Grup şirketlerinin silah 
ve kule sistemlerini tercih etti.

Başta Avrupa olmak üzere dün-
yanın her noktasındaki ihtiyaçları 
karşılamak için güvenilir bir çözüm 
ortağı olduğunu vurgulayan SYS 
Grup, şirketlerinden aldığı güçle 
yeni iş birlikleri ve ihracat fırsatları 
için önemli adımlar attı.

Grup bünyesindeki Birleşik 
Krallık merkezli AEI Systems, 
dünyada 30x113mm top üretebilen 
yalnızca 3 üreticiden biri olarak bu 
rekabetteki iddiasını gösterdi. AEI 
Systems ve UNIROBOTICS iş birli-
ğiyle geliştirilen 30x113mm düşük 
geri tepmeli orta kalibre top ve 
bu topun uzaktan kumandalı atış 
kontrol sistemi, dünyada büyük 
talep görüyor. Birleşik Krallık’ta 
da 4x4 kara araçlara ve Boxer zırhlı 
muharebe aracına entegre edilmesi 
için çalışmalar sürdürülüyor.

SYS Grup, CANiK ile hafif silah 
pazarında uluslararası pazarlar-
daki üstün başarısını orta kalib-
reye taşırken, ülkelerin güvenlik 
ihtiyaçlarını karşılamaya yönelik 
olarak yeni sorumluluklar almayı 
hedefliyor. UNIROBOTICS ise uzak-
tan komutalı silah sistemleriyle 
grubun ürettiği ağır makineli tüfek 
ve orta kalibre topların etkinliğini 
üst seviyeye çıkarıyor. Bu ürünlerin 
farklı platformlara kolay ve hızlı 
şekilde entegre edilmesini sağlaya-
cak çözümlere imza atıyor.

"Türk savunma sanayiini yurt 
dışında en iyi şekilde temsil etme 
iddiamızı güçlendireceğiz"

SYS Grup - CANiK Genel Müdürü 
Cahit Utku Aral da savunma sana-
yisinin global anlamdaki en önemli 
vitrinlerinden olan DSEI 2025’te 
gördükleri ilgiden duyduğu mem-
nuniyeti dile getirdi. Fuarda güncel 
güvenlik ihtiyaçlarına yönelik ola-
rak hazırlanan en yeni ve gelişmiş 
çözümlerin ortaya konulduğuna 
dikkati çeken Aral, "Böyle bakıldı-
ğında savunma sanayisindeki tek-
noloji geliştirme yarışının en somut 
yansımalarının görüldüğü DSEI’da 
karşılaştığımız bu ilgi, son dönemde 
yaptığımız stratejik yatırımların ve 
ortaya çıkardığımız ürünlerin ne 
kadar yerinde olduğunu bir kez daha 
gösterdi. Birleşik Krallık kuvvetleri 
30x113mm silahın Boxer araçları-
na entegre edileceğini duyurduğu 
dönemde, söz konusu silaha sahip 
olan 3 firmadan biri olmak, yaptığı-
mız hamlelerin doğruluğunu teyit 
eder bir durum ortaya koydu. Ayrıca 
bu fuarda daha önce ürünlerimizi 
tercih eden kullanıcılarımız bunlara 
yenilerini eklemek konusundaki 
isteklerini ortaya koydular. Bunun 
yanında Ukrayna’ya sınırı bulu-
nan SAFE bütçesinden pay alacak 
yeni kullanıcılarla da önümüzdeki 
dönemde neler yapabileceğimizi 
konuştuk ve somut iş birliklerine 
kapı araladık. DSEI’daki bu kaza-
nımlar global pazarlardaki büyüme-
mizi destekleyecek. Bu sayede Türk 
savunma sanayiini yurt dışında en 
iyi şekilde temsil etme iddiamızı da 
güçlendireceğiz" dedi.

Kısa vadeli dış borç stoku, 
Temmuz ayında 170,9 milyar oldu

Türkiye’nin Kısa Vadeli 
Dış Borç stoku, bir önceki 
aya göre yüzde 1,1 oranında 
artarak 2025 Temmuz ayı 
itibarıyla 170,9 milyar ABD 
doları oldu.

Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası (TCMB), 
2025 yılı Temmuz ayı Kısa 
Vadeli Dış Borç İstatistikle-
ri Gelişmeleri’ni paylaştı. 
Buna göre, Türkiye’nin Kısa 
Vadeli Dış Borç (KVDB) stoku, 
bir önceki aya göre yüzde 
1,1 oranında artarak 2025 
Temmuz ayı itibarıyla 170,9 
milyar ABD doları oldu.

Orijinal vadesine ba-
kılmaksızın vadesine 1 yıl 
veya daha az kalmış borçları 
gösteren kalan vadeye göre 
KVDB stoku, 223,3 milyar 
ABD doları olarak gerçekleş-
ti.

Bankalar kaynaklı KVDB 
stoku, bir önceki aya göre 
yüzde 1,3 oranında artarak 
74,4 milyar ABD doları olur-
ken, Merkez Bankası kay-
naklı yükümlülükler yüzde 

1,6 oranında azalarak 28,9 
milyar ABD doları oldu.

Yurt içi bankaların yurt 
dışından kullandıkları kısa 
vadeli krediler, bir önceki aya 
göre yüzde 3,5 oranında aza-

larak 9,8 milyar ABD doları 
seviyesinde gerçekleşmiştir. 
Yurt dışı yerleşik bankaların 
yurt içindeki mevduatı yüzde 
2,0 oranında azalışla 19,5 
milyar ABD doları oldu. Ban-

ka hariç yurt dışı yerleşikle-
rin döviz tevdiat hesabı yüz-
de 0,2 oranında azalışla 20,9 
milyar ABD doları olurken, 
TL cinsinden mevduatları 
yüzde 7,8 oranında artarak 

24,2 milyar ABD doları oldu.
Diğer sektörler kaynaklı 

KVDB stoku, bir önceki aya 
göre yüzde 2,1 oranında ar-
tarak 67,7 milyar ABD doları 
düzeyinde gerçekleşti.

Dış ticaret işlemlerinden 
kaynaklanan ticari krediler 
yüzde 1,7 oranında artarak 
62,4 milyar olurken, nakit 
krediler kaynaklı yükümlü-
lükler yüzde 6,6 artarak 5,3 
milyar ABD doları oldu.

Döviz kompozisyonu ince-
lendiğinde, KVDB stokunun 
yüzde 36’sının ABD doları, 
yüzde 26’sının euro, yüzde 
23’ünün Türk Lirası ve yüzde 
15’inin diğer döviz cinslerin-
den oluştuğu görüldü.

Kalan vadeye göre KVDB 
stokunda, Temmuz ayı 
itibarıyla bankalar ve diğer 
sektörlerin kredi yükümlü-
lükleri yaklaşık 60,0 milyar 
dolara yükselirken, yurt dışı 
yerleşiklerin Türkiye’de yer-
leşik bankalardaki mevduat 
stoku ise yaklaşık 65 milyar 
dolara yükseldi.

Yeni hibrit mısır 
çeşitleri Konya’da 
çiftçilere tanıtıldı

Türkiye’de farklı iklim şartlarına sahip 
5 bölgede 5 Ar-Ge merkezinde, çalıştı-
ğı türlerde rekabet gücü yüksek tohum 
çeşitleri geliştiren MAY Tohum, Konya’da 
düzenlediği yüksek çiftçi katılımlı tarla 
gününde yeni geliştirdiği hibrit mısır 
çeşitlerini tanıttı. ‘Yerinde ıslah’ stratejisi 
ile Türk çiftçisi ve globalde hedef coğraf-
yalar için toprak ve iklim şartlarına en 
uyumlu, stres şartlarına yüksek toleranslı 
ve yüksek verimli tohum çeşitlerini gelişti-
ren MAY Tohum, "Güçlü Gelecek Günleri" 
programının İç Anadolu Bölgesi etkinli-
ğini Konya’nın Karapınar ilçesi Hotamış 
Mahallesinde gerçekleştirdi. 



Musullu %30 büyüme 
hedefine doğru adım adım

www.musullu.com.tr

Geçtiğimiz yılki Zuchex 
Fuarı’nda sergilediği güçlü perfor-
mansla Türkiye nin yüzde 80 il ve 
ilçesinde bayiliklerini oluşturan 
Musullu Küçük Ev Aletleri, tek-
nolojik ürün çeşitliliğinde Tür-
kiye pazarında önemli bir marka 
kimliğine sahip olan National ile 
fuarda yerli ve yabancı yatırımcıla-
ra büyük bir fırsat sundu.

Yerli marka küllerinden 
doğdu : MUSULLU

Başkan Adil Bulur, 2025 yılı 
için belirledikleri %30 büyüme he-
definde adım adım ilerlediklerini 
vurgulayarak, “Ülke ekonomisine 

katkıda bulunmak ve uluslararası 
ticarette söz sahibi olabilmek için 
her geçen yıl üretimimizi ve ürün 
çeşitlerimizi artırıyoruz. Natıonal 
markamıza ana ve tali yeni part-
nerler arayışındayız hem Türkiye 
hem de yurtdışı partnerlerimizi 
oluşturmaya başlayacağız.

NATIONAL markasıyla 
ihracata da yöneleceğiz

ADİL Bulur, ihracatta National 
markasına özel bir strateji izledik-
lerini belirterek, “Ürünlerimizi 
ihracatta National markasıyla 
sunuyoruz. National’ın yıldızının 
yeniden parladığı bu süreçte ana 

bayi ve bayii olmak isteyen part-
nerlerimizle Zuchex Fuarı’nda bir 
araya geldik” ifadelerini kullandı.

Alan da Satan da Mutlu !
Musullu’nun alan da Satan 

da mutlu sloganı ile hem Türkiye 
hem de Dünya pazarında daha 
güçlü bir konuma ulaşması için 
toplumun ihtiyacına en kısa 
sürede cevap verecek yeni ürünleri 
müjdeleyen Başkan Adil Bulur 
küçük ev aletleri sektöründe ciddi 
yatırımlar ve atılımlarımız devam 
edecek .. hayallerimize inananlar 
ile hedeflerimize güçlü bir şekilde 
ilerliyoruz.. Allah yolumuzu açık 
etsin dedi.

Küçük Ev aletleri sektöründe kısa sürede  Türkiye’nin sevilen markası konumuna yükselen Musullu, 35. Uluslara-
rası Zuchex Ev ve Mutfak Eşyaları Fuarı’na bu yıl Dünya Markası National ile katıldı. 11-14 Eylül tarihlerinde Tüyap 
Fuar ve Kongre Merkezi’nde düzenlenen fuarda Musullu, yeni ürünlerini uluslararası alıcıların beğenisine sundu.

YILMAZ: “TEMİZLİK 
HEPİMİZİN ORTAK 
SORUMLULUĞU”

Şehitkamil Belediyesi, ilçe genelinde temiz-
lik hizmetlerinin daha etkin ve hızlı bir şekilde 
yürütülmesi amacıyla araç filosunu yeni temizlik 
araçlarıyla güçlendirdi. Kullanılamaz durum-
da olan 5 aracın üst yapı yenilenmesi ve 4 yeni 
süpürge aracı ile belediye envanterine katılan 9 
yeni araç, cadde ve sokaklarda temizlik çalışma-
larının kalitesini artıracak.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz’ın 
“Şimdi Daha Temiz Şehitkamil” hedefiyle baş-
lattığı çalışmalar kapsamında Temizlik İşleri 
Müdürlüğü araç filosu güçlendirildi. Başkan 
Yılmaz, daha önce kullanılamaz durumda olan 5 
yeni aracın yenilenmesi ve 4 yeni araçla envante-
re 9 yeni araç eklediklerini söyledi.

DAHA KALİTELİ HİZMET
Yılmaz, temizlik konusunda hiçbir 

fedakârlıktan kaçınmadıklarını belirterek, 
“İlçemizin dört bir yanında gece gündüz de-
meden çalışan temizlik ekiplerimizin işlerini 
kolaylaştırmak, vatandaşlarımıza daha sağlıklı 
ve yaşanabilir bir çevre sunmak için yeni araçları 
filomuza dahil ettik. Kısa süre içerisinde yeni 
araçların da geleceği müjdesini buradan paylaş-
mak istiyorum. Yeni araçlarımız şehrimize ve 
ilçemize hayırlı olsun” dedi.

EL BİRLİĞİYLE DAHA TEMİZ OLACAK
Başkan Yılmaz, konuşmasında ayrıca çevre 

duyarlılığına dikkat çekerek vatandaşlara da 
çağrıda bulundu. Daha temiz bir Şehitkamil he-
pimizin ortak sorumluluğu. Biz belediye olarak 
tüm imkânlarımızla çalışıyoruz. Ancak bütün 
hemşehrilerimden de destek bekliyorum. Şeh-
rimizi temiz tutmak sadece belediyenin görevi 
değil, hepimizin sorumluluğu. İnanıyorum ki 
el birliğiyle Şehitkamil’imizi temiz ve yeşil bir 
görünüme kavuşturacağız” ifadelerini kullandı.
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“Hedefimiz En “Hedefimiz En 
Büyük Olmak Değil, Büyük Olmak Değil, 

En İyi Olmaktır...”En İyi Olmaktır...”

Tandırlık ev ekmeklik

Lüks Pastalık-Simitlik
Poğaçalık-Çeşitlilik

Eriştelik yufkalık
Böreklik-Baklavalık

Tam buğday unu



GastroANTEP Kültür Yolu Festivali çerçevesinde Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ile Geleneksel Sanatlar Derneği iş birliğinde 
düzenlenen “Antep İşinin Dünü, Bugünü ve Yarını” konulu panelde Antep işi nakışının kültürel ve ekonomik boyutları ele alındı.

n Antep işi nakışının yaşatılması ve 
gelecek nesillere aktarılması amacıyla 
25 Aralık Kahramanlık Panoraması ve 
Müzesi’nde gerçekleştirilen panelde, 
Dr. Meltem Öner, Ayşe Kılıç ve Selahat-
tin Köroğlu konuşmacı olarak yer aldı. 
Programın moderatörlüğünü ise Yaşayan 
Miras ve Kültürel Etkinlikler Genel Müdür 
Yardımcısı Serkan Emir Erkmen üstlendi.

“ANTEP İŞİ BÜYÜK BİR 
KÜLTÜREL MİRASTIR”

Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin, panelde yaptığı 
konuşmada Antep işinin sadece bir nakış 
değil, büyük bir kültürün ve medeniyetin 
yansıması olduğunu söyledi. Şahin, “An-
tep işi, sabırla ve aşkla işlenen bir emeğin 
adı. Kadınlarımızın elinde işlenen bu 
nakış aile ekonomisine güç katarken aynı 
zamanda geleceğe taşınacak bir mirastır” 
dedi. Kendi annesinin işlediği örnekler-
den de söz eden Şahin, kadın emeğinin 
önemine dikkat çekerek, “Rahmetli 
annem işlediği nakışlarla aile bütçemize 
destek oldu, biz üç çocuğu okuttu. O eme-
ğin değeriyle ben bugün burada başkan 
oldum. Antep işi sadece nakış değil, bir 
hayat mücadelesinin, bir emeğin sembo-
lüdür” diye konuştu.

Şahin, panelin önemine vurgu yapa-
rak, “Bugün bu salonda ortaya konulan 
irade, Antep işini UNESCO yolculuğuna 
çıkaracak. Tıpkı kutnu kumaşında olduğu 
gibi Antep işi de dünyaya açılacak. Bu 
şehrin kadınlarının, annelerinin, kız-
larının hikayesidir. Umuttur, sevgidir, 
inançtır. Hep birlikte bu emaneti geleceğe 
taşıyacağız” ifadelerini kullandı.

“GAZİANTEP YAŞAYAN MİRASTA EN 
DİNAMİK ŞEHİRLERDEN BİRİ”

Geleneksel Sanatlar Derneği Yö-
netim Kurulu Başkanı Ahmet Akcan, 
konuşmasında Gaziantep’in yaşayan 
miras açısından Türkiye’nin en dinamik 
şehirlerinden biri olduğunu söyledi. 
Akcan, “Deneyimlerimiz bize gösteriyor 
ki Gaziantep, İstanbul’un ardından ikinci 
sırada yer alabilecek potansiyele sahip. 
Burada geleneksel sanatların yaşatılması 
çok güçlü bir şekilde sürüyor” dedi.

UNESCO akreditasyonlu bir sivil 
toplum örgütü olarak dünyada da aktif 
çalışmalar yürüttüklerini belirten Akcan, 
“Antep işi projesinde yer almaktan mut-
luluk duyuyoruz. Büyükşehir Belediyemiz 
ve Başkan Fatma Şahin de bu süreçte bize 
büyük destek verdi. Kendilerine teşekkür 
ediyorum” şeklinde konuştu.

GASTROANTEP KAPSAMINDA ANTEP İŞİ’NİN DÜNÜ, GASTROANTEP KAPSAMINDA ANTEP İŞİ’NİN DÜNÜ, 
BUGÜNÜ VE YARINI” KONULU PANEL DÜZENLENDİBUGÜNÜ VE YARINI” KONULU PANEL DÜZENLENDİ

“ANTEP İŞİNİN 
MERKEZİNDE 
İNSAN VAR”

n Yaşayan Miras ve Kültürel 
Etkinlikler Genel Müdür 
Yardımcısı Serkan Emir Erk-
men ise Antep işinin sadece 
el emeği, göz nuru bir iş ol-
madığını söyledi. Erkmen, 
“Antep işinin merkezinde 
insan var. Bu yönüyle kültü-
rel mirasın ruhuyla özdeşen 
çok değerli bir unsur” dedi.

Erkmen ayrıca, Ga-
ziantep Büyükşehir 
Belediyesi’nin bu alandaki 
çalışmalarına dikkat çeke-
rek, “Bu değerli mirasın 
korunması ve geleceğe ta-
şınması noktasında Büyük-
şehir Belediyesi’nin ortaya 
koyduğu irade çok kıymetli-
dir” diye konuştu.

0909
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Yenilen takımın 
taraftarı yeni 

stadyuma böyle 
zarar verdi

Ziraat Türkiye Kupası 2. Eleme 
Turu’nda Niğde Belediyespor’un, saha-
sında 68 Aksarayspor ile oynadığı maçın 
ardından konuk ekip taraftarları 5 Şubat 
Stadyumu’nun tuvaletlerine zarar verdi.

Ziraat Türkiye Kupası 2. Eleme 
Turu’nda Niğde Belediyespor ile 68 Aksa-
rayspor, dün saat 19.00’da Niğde 5 Şubat 
Stadyumu’nda karşı karşıya geldi.

Maçın ardından centilmenliğe gölge 
düşüren görüntüler ortaya çıktı. Mağlup 
olan 68 Aksarayspor taraftarlarının, yeni 
açılan 5 Şubat Stadyumu’nun tuvaletle-
rine ciddi hasar verdiği belirlendi. Niğde 
Belediyespor yönetimi, kamu kaynak-
larıyla inşa edilen modern tesise verilen 
bu zararı kınayarak, yaşananların spora 
ve centilmenlik ruhuna yakışmadığını 
vurguladı. Kulüp yetkilileri, benzer olay-
ların bir daha yaşanmaması için gerekli 
girişimlerin başlatıldığını açıkladı.

Başkan Özdemir’den sert tepki
Niğde Belediye Başkanı Emrah 

Özdemir de sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda tepkisini şu şekilde 
dile getirdi:

"Yakışmadı. Yenilgiyi hazmede-
miyorsanız futbol izlemeyin, takım 
tutmayın, bu kadar basit. Ne geçti 
elinize kamu malına zarar vererek? Böyle 
insanlar futboldan men edilmeli, ağır ce-
zalar uygulanmalı. Kamu malına, daha 
yeni yapılan bir stada yapılan bu çirkin 
saldırıyı kınıyor, yapanları milletimize 
ve Allah’a havale ediyorum" ifadelerini 
kullandı.

"Trabzon’da futbol 
oynayarak galip 

gelmek istiyoruz, 
defans yaparak 

oradan çıkamayız"
Gaziantep FK Teknik Direktörü Bu-

rak Yılmaz, Süper Lig’in 6. haftasında 
deplasmanda oynayacakları Trabzonspor 
maçını kazanmak istediklerini söyleyerek, 
"Trabzon’da futbol oynayarak galip gelmek 
istiyoruz, defans yaparak oradan çıkama-
yız" dedi.

Gaziantep Futbol Kulübü, Trendyol 
Süper Lig’in 6. haftasında 20 Eylül Cumar-
tesi deplasmanda oynayacağı Trabzonspor 
maçının hazırlıklarını tesislerinde yaptığı 
antrenmanla sürdürdü. Teknik Direktör 
Burak Yılmaz yönetimindeki antrenman 
yaklaşık 1 saat 20 dakika sürdü. Isınma 
ve koordinasyon çalışmalarıyla başlayan 
antrenman, hücum organizasyonları ile 
devam ederken, taktik çalışmalar ile son 
buldu.

Gaziantep FK Teknik Direktörü Burak 
Yılmaz da antrenman öncesi takımın son 
durumu, Trabzonspor maçı ve hedefleri ile 
ilgili açıklamalarda bulundu.

"3 maç kazandık, bazı şeyler başlamış 
olabilir ama hiçbir şey bitmedi"

Göreve geldikten sonra takımın başın-
da yer aldığı 2 maçı da kazandıklarının 
hatırlatılması üzerine Burak Yılmaz, "İyi 
bir performans gösteriyoruz. Bu nedenle 
oyuncularıma, başkanımıza, yönetimi-
mize çok teşekkür ediyorum. Ayrıca bize 
destek olan taraftarlarımıza da teşekkür 
ediyorum. Kocaelispor maçında Gençler-
birliği maçından daha fazla taraftarımız 
vardı. İçerideki Samsunspor maçında da 
daha fazla olacaktır diye umuyoruz. 3 maç 
kazandık, bazı şeyler başlamış olabilir 
ama hiçbir şey bitmedi. Ayaklarımız yere 
basıyor, sağlam adımlarla gidiyoruz. 
Havaya girmiyoruz, maç maç bakıyoruz" 
cümlelerine yer verdi.

"Türkiye’nin en zor deplasmanlarından 
birine gideceğiz, defans yaparak oradan 
çıkamayız"

Trabzonspor maçıyla ilgili konuşan ve 
zor bir deplasmana gideceklerini vurgu-
layan Yılmaz, defans yapmayacaklarını 
belirterek, "Kocaelispor galibiyetinin 
tadını 1 gün sonraya kadar çıkardık ama 
artık Trabzonspor maçı var, çok ciddi bir 
şekilde hazırlanıyoruz. Türkiye’nin en 
zor deplasmanlarından birine gideceğiz. 
Orada futbol oynamak zorundayız. Orada 
top oynamak zorundayız, çünkü defans 
yaparak oradan çıkamayız. O yüzden 
biz orada futbol oynayacağız. Bizim için 
güzel bir akşam olacağını düşünüyorum. 
Oyuncularım için de güzel bir karşılaşma 
olacak. En zor deplasmanlardan birinde 
futbol oynayarak galip gelmek istiyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Kayserispor’a 
Carlos Mane’den 

kötü haber

A Milli Takım, FIFA
sıralamasındaki 

yerini korudu
A Milli Futbol Takımı, Ulus-
lararası Futbol Federasyon-
ları Birliği (FIFA) tarafından 
açıklanan eylül ayı dünya 
sıralamasında bin 555 
puanla 27. sıradaki yerini 
korudu

2026 FIFA Dünya Kupası 
Elemeleri’ndeki mücadelesine 
devam eden A Milli Futbol Ta-
kımı, FIFA tarafından açıkla-

nan Eylül ayı dünya sıralama-
sında bin 555 puanla 27. sırada 
yer aldı.

Milliler, 2026 FIFA Dünya 
Kupası Elemeleri E Grubu’nda-
ki rakiplerinden İspanya, 
topladığı bin 875 puanla 1. 
sıraya yükselirken, Gürcistan 
bin 377 puanla bir basamak 
düşerek 68. sırada yer aldı. Bin 
271 puanlı Bulgaristan ise iki 
basamak gerileyerek 86. sıraya 
yerleşti.

FIFA’nın internet sitesinde 
yayınlanan Eylül ayı sırala-
masının ilk 5 basamağında da 

çeşitli değişiklikler meydana 
geldi. Birinci sıraya yükselen 
İspanya’yı, bir sıra yükselen 
bin 870 puanlı Fransa izlerken, 
önceki sıralamanın lideri Ar-
jantin ise iki basamak düşe-
rek 3. sırada yer aldı. Bin 820 
puanlı İngiltere’nin 4. sıradaki 
yeri değişmezken, Portekiz 
de topladığı bin 779 puanla 
Brezilya’yı geride bırakarak 5. 
sıraya çıktı.

Bir sonraki FIFA dünya sıra-
laması, 23 Ekim 2025 tarihinde 
açıklanacak.

Darıca’da 100 milyon liralık 
dev spor yatırımı başladı

Darıca’da Gençlik ve Spor 
Bakanlığı’nın desteğiyle ha-
yata geçirilecek ve 100 milyon 
liranın üzerinde maliyeti olan 
Atatürk Caddesi Spor Komp-
leksi ile 15 Temmuz Şehir 
Stadyumu zemin yenileme 
çalışmalarına başlandı.

Darıca Belediye Başkanı 
Muzaffer Bıyık’ın seçim vaat-
leri arasında yer alan projeler-
den biri daha hayata geçiri-
liyor. Bakanlığın desteğiyle 
yapılacak Atatürk Caddesi 
Spor Kompleksi ve 15 Temmuz 
Şehir Stadyumu’nun zemin 
yenileme çalışmalarının startı 
verildi.

Darıca Belediye Başkanı 

Muzaffer Bıyık, verdikleri 
sözleri tutmanın gururunu ya-
şadıklarını belirtti. Proje için 
Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak ile görüşerek destek 
sözü aldığını hatırlatan Bıyık, 
"Darıca’mızda gençlerimizin 
daha iyi şartlarda spor yapa-
bilmelerine katkı sunacak 
projemizi, Kocaeli Büyükşehir 
Belediye Başkanımız ve millet-
vekillerimizle işbirliği içinde 
geliştirerek bakanlığımız ile 
birlikte ilçemize kazandıraca-
ğız. Gençlik ve Spor Bakanı-
mız Sayın Osman Aşkın Bak 
ve ekibine ilçemize verdikleri 
destekten dolayı teşekkür 
ediyorum. Projemiz gençleri-

mize ve ilçemize hayırlı olsun" 
ifadelerini kullandı.

Kısa süre önce ihalesi yapı-
lan proje kapsamında ilk kaz-
manın vurulduğunu aktaran 
Bıyık, proje detaylarına ilişkin 
şu bilgileri paylaştı:

"Projede 1 adet bin 130 
metrekare alanda çok amaçlı 
kapalı spor salonu, bin 275 
metrekare alanda kapalı halı 
saha, 448 metrekare alanda 
tenis kortu, 6500 metrekare 
alanda sentetik çim saha ve 
soyunma odalarıyla kafeterya 
yer alacak. Proje tamamlan-
dığında ilçemize modern bir 
spor kompleksini kazandırmış 
olacağız"

Tümer Metin: 
"3-4 sene içinde 

bilardoda adımı daha 
sık duyacaksınız"

Bilardo turnuvasına katılan eski milli futbolcu Tümer 
Metin, kendisine hede昀氀er koyduğunu ve 3-4 yıl içinde bilardo 
sporunda isminden daha çok söz ettireceğini söyledi. Bu 
sene 23.’sü düzenlenen BilardoMax Handikaplı 3 Bant Bilardo 
Ligi’ne bir dönem Beşiktaş ve Fenerbahçe formaları da giyen 
eski milli futbolcu Tümer Metin de katıldı. Metin, İhlas Haber 
Ajansı (İHA) muhabirine turnuva ve bilardodaki hede昀氀eri 
hakkında açıklamalarda bulundu. Son 3 senedir bilardo tur-
nuvalarında boy gösterdiğini belirten Tümer Metin, "Bilardo 
camiası olarak bu tabiri sevmiyoruz ama ben de gençli-
ğimde herkes kadar kahve köşelerinde bilardo oynamaya 
başladım. 3 sene önce hayatımdaki boşlukları doldurmak 
ve bir rekabet ortamı içerisinde olabilmek adına yolumuz 
Semih Saygıner ve Murat Tüzül ile kesişti. Hala öğrenme 
aşamasındayım. Öğreniyorum, gelişiyorum, kaybediyorum, 
kazanıyorum ve bunlar bizim hayatımızda çok sıkça yaşadı-
ğımız duygular. Burası da çok cazip geldi. Bildiğim, senelerce 
yaptığım işten çok farklı bir ortam var. En başta gelen özellik 
tek başına yapılan bir spor olması ve hatanı da günahını da 
kendin çekiyorsun. " ifadelerini kullandı.

Süper Lig’de mücadele eden 
Kayserispor’un Portekizli futbolcusu Car-
los Mane, 3 hafta kadar sahalardan uzak 
kalacak.

Süper Lig ekiplerinden Kayserispor’da 
Carlos Mane’den kötü haber var. Ligin 5. 
haftasında Kayseri’de oynanan Göztepe 
maçında sakatlanarak oyundan çıkan Por-
tekizli futbolcu Carlos Mane’nin yapılan 
kontrolleri sonrası yırtık tespit edildi ve 
tedavisine başlandı.

Sakatlığı sebebiyle 3 hafta kadar 
formasından uzak kalacak olan Carlos 
Mane’nin Antalyaspor, Beşiktaş, Gençler-
birliği ve Trabzonspor maçlarında forma 
giymesi beklenmiyor.

Dünya Güreş Şampiyonası'nda
NESRİN BAŞ FİNALDE

Milli sporcu Nesrin 
Baş, Dünya Güreş Şam-
piyonası kadınlar 72 kilo 
yarı finalinde Çinli rakibi 
Zelu Li'yi 9-6 mağlup ede-
rek finale yükseldi.

Hırvatistan’ın 
Zagreb kentinde düzen-
lenen Büyükler Dünya 
Şampiyonası'nda kadın-
lar 72 kiloda mücadele 
eden milli sporcu Nesrin 
Baş, ilk turda Slovakyalı 
Zsuzsanna Molnar’ı 9-4 

mağlup ederek çeyrek 
finale yükseldi. Çeyrek 
finalde ise Romanyalı ra-
kibi Alexandra N.Anghel 
karşısında 3-0 öndeyken 
rakibini tuş ederek yarı 
finale çıktı. Yarı final-
de ise Çinli rakibi Zelu 
Li’yi de 9-6 mağlup eden 
Nesrin Baş, adını finale 
yazdırdı.

Nesrin Baş, finalde 
Ukraynalı Alla Belinska 
ile mücadele edecek.

Youssef En-Nesyri’den 
son 3 lig maçında 4 gol

Fenerbahçe’nin Faslı forveti 
Youssef En-Nesyri, Süper Lig’de 
son 3 maçta 4 kez gol 
sevinci yaşadı.

Fenerbahçe, 
Trendyol Süper Lig’in 
1. hafta erteleme 
maçında sahasında 
Corendon Alanyaspor 
ile karşılaşırken 2. 
gol Youssef En-
Nesyri’den geldi. Bu 
sezon Gençlerbir-
liği deplasmanında 
昀椀leleri 2 kez sarsan 
deneyimli forvet, 

3 gün önce oynanan Trabzons-
por maçında da takımının tek 

golünü kaydetti. Ligde 5 
karşılaşmanın tamamına 
11’de başlayan En-Nesyri, 
Akdeniz ekibine karşı 76. 
dakikada Cenk Tosun’un 
indirdiği topu ağlara 
göndererek takımını öne 
geçirdi.En-Nesyri’nin bu 
sezon UEFA Şampiyonlar 
Ligi elemelerinde de 1 
golü bulunuyor.28 yaşın-
daki futbolcu, Alanyaspor 
karşısında 90 dakika 
sahada kaldı.
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Ekran bağımlılığı 
olan çocuklarda 

miyopi riski
Göz Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. 

Burak Bilgin, yoğun ekran bağımlılığı-
nın okul ve öncesi çağlardaki çocukların 
göz sağlığını tehdit ettiğini belirterek 
özellikle miyopi şikayetlerinin son za-
manlarda artış gösterdiğini söyledi.

Gaziantep Özel Hatem Hastanesi Göz 
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Burak Bil-
gin, son zamanlarda çocuklarda sıklıkla 
görülen göz rahatsızlıkları ile ilgili bilgi 
vererek bu rahatsızlıkların nedenleri, 
korunma yöntemleri ve tedavilerine 
yönelik açıklamalarda bulundu. Göz 
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Burak 
Bilgin, özellikle son dönemlerde yoğun 
ekran bağımlılığı nedeniyle okul ve ön-
cesi çağlardaki çocuklarda miyopi (uzağı 
net görememe) şikayetlerinin arttığını 
belirterek ailelere uyarılarda bulundu.

"Dijital ortamlara yoğun maruz 
kalınması göz sağlığını tehdit ediyor, 
miyopi şikayetleri artıyor"

Günümüzde çocukların teknolojik 
cihazlara yoğun şekilde maruz kalma-
sının göz sağlığını ciddi şekilde tehdit 
ettiğini belirten Göz Hastalıkları Uzma-
nı Prof. Dr. Burak Bilgin, "Günümüzde 
dijital ortamların artması, telefon, 
tablet ve televizyon gibi cihazlara yoğun 
maruz kalınması nedeniyle Miyopi, 
yani kırma kusuru olan uzağı net 
görememe durumunu sık görüyoruz. 
Bu dönemde çocuklarımızın çoğunda 
miyopiyi görüyoruz. Bununla birlikte 
hipermetrop gördüğümüz çocuklarımız 
da var, şaşılık durumları olabiliyor. Gizli 
kaymalar yada aşikar kaymalar ve tem-
bellik durumları olabiliyor" dedi.

"Yakın görsel uyaranlar genetik 
yatkınlığı olan çocukları daha çok 
etkiliyor"

Genetik yatkınlığı olan çocukların 
yakın görsel uyaranlardan daha çok 
etkilendiğini de belirten Prof. Dr. Burak 
Bilgin, "Biz bu cihazları yakın görsel 
uyaranlar olarak grupluyoruz. Bunlar 
tablet, telefon, televizyon olabilir ya da 
diğer yakın görseller uğraşlar olabilir. 
Bunlar miyopiye yatkınlığı arttırıyor. 
Çalışmalarda bunun direkt olarak net 
bir sebep olduğu gösterilmemiş fakat 
yatkınlığı olan çocuklarda bu net olarak 
gösterilmiş. Genetik yatkınlığı olan 
çocuklarda yakın odaklanma yada yakın 
uğraşlar miyopiye sebep olabiliyor" ifa-
delerini kullandı.

SAĞLIK 
İÇİN PEDAL 
ÇEVİRDİLER

Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Özgül Özbek, 
okul çağındaki çocuklarda 
en yaygın sağlık sorununun 
üst solunum yolu enfeksi-
yonları olduğunu söyleye-
rek, "Soğuk algınlığı, faren-
jit, sinüzit ve grip bu grupta 
yer alır. Kalabalık sını#ar, 
yetersiz havalandırma ve 
çocukların yakın temas 
halinde olması bulaşmayı 
kolaylaştıran etkenlerdir" 
dedi.

Yaz tatilinin bitip okulların 
açılmasıyla birlikte çocuklar 
sınıflarda ve sosyal ortamlar-
da daha fazla vakit geçiriyor. 
Bu durum, özellikle bağışıklık 
sistemi gelişim aşamasında 
olan çocuklarda bazı hastalık-
ların görülme riskini artırıyor. 
Bu dönemde ebeveynlerin 
çocuklarının sağlık durumunu 
yakından takip etmesi, hijyen 
alışkanlıklarını desteklemesi ve 
aşı takvimini aksatmamasının 
büyük önem kazandığını belir-
ten Medline Adana Hastanesi 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Özgül Özbek, en sık 
karşılaşılan hastalıkları anlattı.

"Üst solunum yolu
 enfeksiyonları"

Uzm. Dr. Özbek, okul dö-

neminde görülen 5 hastalığı 
ve alınabilecek önlemleri söyle 
sıraladı:

Okul çağındaki çocuklarda 
en yaygın sağlık sorunu üst 
solunum yolu enfeksiyonları 
olarak öne çıkar. Soğuk algınlı-
ğı, farenjit, sinüzit ve grip bu 
grupta yer alır. Kalabalık sınıf-
lar, yetersiz havalandırma ve 
çocukların yakın temas halinde 
olması bulaşmayı kolaylaştıran 
etkenlerdir. Belirtiler arasında 
burun akıntısı, öksürük, boğaz 
ağrısı ve ateş bulunur. Çocuğun 
düzenli el yıkaması, yeterli sıvı 
tüketmesi ve sınıfların sık-sık 
havalandırılması enfeksiyon 
riskini azaltır.

Orta kulak iltihabı
Özellikle okul öncesi ve 

ilkokul çağındaki çocuklarda sık 
görülen bir diğer rahatsızlık da 
orta kulak iltihabıdır. Genel-
likle görülen üst solunum yolu 
enfeksiyonlarını takiben gelişir. 
Kulak ağrısı, ateş, işitmede 
azalma ve huzursuzluk belirtiler 
arasındadır. Tedavi edilmedi-
ğinde işitme sorunlarına bile yol 
açabilir. Ebeveynlerin çocukları-
nın şikâyetlerini dikkate alması 
ve gerekirse bir doktora başvur-
ması önemlidir.

İshal ve mide-bağırsak 
enfeksiyonları

Okul kantinlerinde ve evden 
getirilen yiyeceklerin uygun 
şartlarda saklanmaması ya da 
hijyen eksikliği durumunda 
mide-bağırsak enfeksiyonları 
artış gösterebilir. İshal, karın 
ağrısı, bulantı ve kusma en faz-
la görülen belirtiler arasındadır. 

Çocuğun bol sıvı tüketmesi ve 
hijyen kurallarına dikkat etmesi 
oldukça önemlidir. Ellerin ye-
mekten önce ve sonra mutlaka 
yıkanması ve bu alışkanlığın 
kazandırılması söz konusu has-
talıkların önlenmesinde basit 
ama etkili bir yöntemdir.

Göz enfeksiyonları 
(Konjonktivit)

Gözde kızarıklık, kaşıntı, 
sulanma ve çapaklanma ile ken-
dini gösteren konjonktivit, okul 
dönemlerinde oldukça hızla 
yayılabilen bir enfeksiyondur. 
Ortak kullanılan havlu, kalem, 
silgi ve oyuncak gibi eşyalar yo-
luyla kolayca çocuklar arasında 
bulaşır. En önemli korunma 
yöntemi, kişisel eşyaların payla-
şılmamasıdır. Göz enfeksiyonu 
olan çocukların sınıfta diğer 
arkadaşlarına bulaştırmaması 
için bir süreliğine evde dinlen-
mesi önerilir.

Astım ve alerjik hastalıklar
Okul döneminde çocuklarda 

sık karşılaşılan bir diğer sağlık 
sorunu da astım ve alerjiler-
dir. Toz, polen, sınıf içi hava 
kirliliği ya da bazı yiyecekler 
alerjik reaksiyonları tetikle-
yebilir. Bunun sonucunda ise 
öksürük, nefes darlığı, hırıltı, 
ciltte kızarıklık veya kaşıntı 
gibi belirtiler ortaya çıkabilir. 
Astımı olan çocukların ilaçlarını 
düzenli kullanması, öğretmen-
lerinin de bu konuda bilgilendi-
rilmesi önemlidir. Ayrıca sınıf 
ortamının sık havalandırılması 
ve mümkün olduğunca tozdan 
uzak tutulması alerji şikayetle-
rini önemli ölçüde azaltır."

Avrupa Hareketlilik Haftası etkin-
likleri kapsamında Akhisarlılar bisik-
let ve yürüyüş yolunda sağlıklı yaşam 
için pedal çevirdi.

16-22 Eylül tarihleri arasında kut-
lanan Avrupa Hareketlilik Haftası’nda 
daha sağlıklı bir gelecek, nefes alan 
bir şehir ve hareketli bir yaşam için, 
Manisa birçok etkinliğe ev sahipliği 
yapıyor. Akhisar’da gerçekleştirilen 
‘Hareketli Yaşam İçin Pedallıyoruz’ 
etkinliği de büyük ilgi gördü. ‘Eski 
Tren Yolu Peyzaj Projesi’nden başlayan 
etkinlik, Akhisar Kaymakamlığı’na 
kadar devam etti. Etkinlikte Manisa 
Büyükşehir Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu, Akhisar Belediye Başkanı Ek-
rem Kayserili ve çok sayıda Akhisarlı, 
sağlıklı yaşam için pedal çevirdi.

Manisa Büyükşehir Belediye Başka-
nı Besim Dutlulu, Avrupa Hareketlilik 
Haftası kapsamında sağlıklı yaşamın 
önemine dikkat çekerek tüm Manisalı-
ları hareket etmeye davet etti. Başkan 
Dutlulu, "Avrupa Hareketlilik Haftası 
kapsamında, Manisa Büyükşehir 
Belediyesi olarak Akhisar’a kazandır-
dığımız bisiklet ve yürüyüş yolunda 
vatandaşlarımızla birlikte pedal 
çevirdik. Avrupa Hareketlilik Hafta-
sında hareket etmeye devam ediyoruz. 
Yürümeye, bisiklete binmeye devam 
ediyoruz. Çocuklarımızla, gençlerimiz-
le, Akhisar Belediye Başkanımızla bu 
haftayı dolu dolu geçiriyoruz." dedi.

Çocuklarda en sık 
görülen 5 hastalık

Manisa Şehir 
Hastanesi’nde 

felç riskine karşı 
ameliyatsız 

çözüm
Manisa Şehir Hastanesi’nde, beyin damar-

larındaki tıkanıklıklara karşı ameliyatsız stent 
yöntemi başarıyla uygulanıyor. Uzmanlar, şah 
damarındaki daralmaların inme riskini büyük öl-
çüde artırdığını vurgularken, bu modern yöntem 
sayesinde hastaların ertesi gün taburcu olabil-
diğine dikkat çekti.Manisa Şehir Hastanesi’nde 
girişimsel nöroloji ve girişimsel kardiyoloji 
uzmanlarının iş birliğiyle, beyni besleyen en 
büyük damarlar olan karotis (şah) damarlarında-
ki tıkanıklıklara karşı modern tedavi yöntemleri 
başarıyla uygulanıyor. Uzmanlar, bu damarlarda 
gelişen ciddi darlıkların inme (felç) riskini önemli 
ölçüde artırdığını belirtiyor. Bu nedenle, felç riski-
ni azaltmak amacıyla hastalara stentleme işlemi 
uygulanıyor. Girişimsel Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. 
Ezgi Sezer Eryıldız, "Beynimizi besleyen en büyük 
damarlar karotis damarları yani şah damarlarıdır. 
Eğer bu damarlarda ciddi bir darlık olursa inme 
yani felç geçirme riski belirgin şekilde artmaktadır 
ve bu riski azaltmak için stentleme işlemi uygu-
lanmaktadır. Rutin olarak hastalarımız bu açıdan 
değerlendiriliyor ve bu işlemi uyguluyoruz" dedi.

Teknede kopan parmak
ameliyatla kurtarıldı

Yunanistan’ın Patnos 
Adası’ndan Bodrum’a tekneyle 
dönen Özlem Yalçın, dalganın 
çarpmasıyla kapıya sıkışan 
parmağının kopması sonucu 
filmleri aratmayan bir operas-
yon geçirdi. Kamaraya düşen 
parmağı eşinin ve arkadaşları-
nın hızlı müdahalesiyle buzlu 
suda uygun şekilde korunarak 
Bodrum’a getirilen Yalçın, Acı-
badem Bodrum Hastanesi’nde 
yapılan 5,5 saatlik ameliyatla 
sağlığına kavuştu.

Dalganın gücüyle koptu
Rüzgârlı havada seyreden 

teknede ters bir dalgadan 
korunmak için kapıya tutunan 
Özlem Yalçın’ın sol el başpar-
mağı, kapının kapanmasıyla 
tırnak hizasından koptu. Par-
mağını kanamayı durdurmak 
için kalp hizasının üzerinde 
tutarak müdahalede bulunan 
Yalçın, yakınlarının desteğiyle 
kopan parmağın hızla buluna-
rak doğru şartlarda muhafaza 
edilmesini sağladı.

Soğuk zincirle taşındı
Kopan parmak temiz bir beze 

sarılıp plastik poşete konularak, 
buza temas etmeyecek şekilde 
buzlu suyun içinde korundu. 
Teknedekilerin internetten 
yaptığı araştırmalar sonucu, 
kopan uzvun 8 saat içinde dikil-

mesi gerektiği bilgisi edinildi. 
Yaklaşık 1,5 saatlik yolculu-
ğun ardından ulaşılan Leros 
Hastanesi’nde ilk müdahale 
yapıldı, ardından Bodrum Deniz 
Kurtarma Derneği’nin ambu-
lans botuyla hasta ve parmağı 
Bodrum’a taşındı. 6 kiloluk böbrek, 

ameliyatla alındı
Mardin Eğitim ve Araştırma Hastanesinde 50 

yaşındaki Cemal Aşar’ın 6 kilogram ağırlığındaki 
böbreği başarılı bir operasyonla çıkarıldı. Polikistik 
böbrek hastalığı nedeniyle 50 yıldır mücadele 
veren Aşar’ın sağlık durumunun iyi olduğu bildiril-
di. Mardin’de yaşayan ve 15 yıldır polikistik börek 
hastalığı ile mücadele eden Aşar, Mardin Eğitim 
ve Araştırma Hastanesine başvurdu. Yapılan 
tetkiklerde böbreğinin 36 santimetre uzunluğun-
da ve 6 kilogram olduğu belirlendi. Yürümekte 
ve nefes almakta zorlanan hasta, operasyonla 
sağlığına kavuştu. Mardin Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Başhekimi Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Yeşil, 
operasyonun önemine dikkat çekerek, "Has-
tanemizde polikistik böbrek hastalığına bağlı 6 
kilogram ağırlığındaki devasa böbrek, başarılı 
bir ameliyatla çıkarılmış ve hastamız sağlığına 
kavuşmuştur." dedi.  
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‘Geçmişin Altın 
İzleri’ sergisi 

ilgi gördü
Dünya Alzheimer Günü, Ertan Uçar 

Alzheimer Hastaları Gündüz Bakım 
Merkezi’nde düzenlenen etkinlik ile 
kutlandı. Merkezde hizmet gören vatan-
daşlar tarafından hazırlanan ‘Geçmişin 
Altın İzleri’ sergisi katılımcılarla buluşur-
ken, günün anısına pasta kesilip balonlar 
uçuruldu.

Alzheimer Hastaları Gündüz Bakım 
Merkezi, Dünya Alzheimer Gününü 
merkezin sakinleri tarafından hazırla-
nan resimlerin sergilendiği etkinlik ile 
kutladı. Düzce Belediyesi Sosyal Yardım 
İşleri Müdürlüğü organizasyonunda ger-
çekleştirilen programa Belediye Başkan 
Yardımcıları Ayşe Kılıç ve Hasan Günden, 
BelKa İnsan Kaynakları Genel Müdürü 
Erdem Yılmaz, Alzheimer merkezinin ya-
pımını üstlenen hayırsever iş insanı Ertan 
Uçar, Sosyal Yardım İşleri Müdürü Elife 
Özerçetin’in yanı sıra, merkezde hizmet 
alan vatandaşlar katılım sağladı.

Etkinlik öncesi katılımcılara hitaben 
konuşan Başkan Yardımcısı Ayşe Kılıç, 
Düzce Belediyesi olarak sosyal projelere 
değer verdiklerini ve devamlılığı için ça-
lışmalar gerçekleştirdiklerini dile getirdi. 
Kılıç, "Başkanımız Dr Faruk Özlü’nün 
vizyonu, Ertan Uçar Beyefendinin destek-
leri ile şehrimize kazandırılan merkezde 
bugün sizlerle birlikte olmaktan memnu-
niyet duyuyorum. Geçmişte yaşadıkları 
hatıralarını, hayallerini yansıtan büyük-
lerimizin özgün eserlerini hep birlikte 
göreceğiz. Hepsini kutluyorum" dedi.

Konuşmaların ardından sergi alanını 
gezen katılımcılar, sergilenen eserleri tek 
tek incelerken, emeği geçen büyüklere te-
şekkürlerini ve takdirlerini iletmeyi ihmal 
etmedi.

Dünya Alzheimer Gününe özel düzen-
lenen etkinlikte, müzik eşliğinde günün 
anısına pasta kesildi. Alzheimer konusun-
da farkındalık için balon uçurulmasının 
ardından sona erdi.

Şehitlerin 
hüzünlendiren 

hatıraları sergide 
yerini aldı

19 Eylül Gaziler Günü münasebetiyle 
Yozgat’ta şehitlerin şahsi eşyalarından 
oluşan sergi düzenlendi.

Yozgat Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü ve Şehit Aileleri ve Gaziler 
Derneği tarafından Yozgat Askerlik Şubesi 
binasında düzenlenen sergi ‘Şehadetin 
Başladığı Noktadan Sonsuzluğa’ temasını 
içerdi. Şehitlerin şahsi eşyaları, kıyafet-
leri, notları, şehit olduğu anda üzerinde 
bulunan eşyalar, çocukken oynadıkları 
oyuncaklar ve üniformaları sergide yerini 
aldı. Serginin açılışı il protokolü tarafın-
dan gerçekleştirildi, şehitler ve ebediyete 
uğurlanan gaziler için dualar edildi.

Sergide en çok dikkat çeken kısım 
Yozgat ve ilçelerinden 371 şehidin künye-
lerinin yer aldığı ‘Onlar Ki Ağaçta Yaprak 
Kadar Çoktular’ yazılı temsili ağaç oldu. 
Zaman zaman ziyaretçiler ve şehit yakın-
ları duygusal anlar yaşadı. Sergi için bıra-
kılan anı defterine Yozgat İl Emniyet Mü-
dürü Necmettin Koç ve Yozgat İl Jandarma 
Komutanı Cezmi Yalınkılıç anı yazdı.

Yozgat Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürü Arif Topal yaptığı açıklamada "19 
Eylül Gaziler Günü münasebetiyle Yozgat 
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü 
ve Şehit Yakınları Gaziler Derneğimizle 
birlikte şehitlerimizin aziz hatıralarını, 
eşyalarını sergiledik. Sergimiz bugün-
den itibaren başlıyor yarın akşama kadar 
devam edecektir. Yozgatlı tüm halkımızı 
davet ediyoruz. Şehitlerimizin hatıralarını 
ziyaret etmelerini bekliyoruz" dedi.

Yozgat Şehit Aileleri ve Gaziler Dernek 
Başkanı Gökay Açıkgöz ise "Sergi Yozgat’ta 
ilk kez oldu. Şehitlerimizin eşyalarını 
başladığı noktadan sergiledik. Destek olan 
değerli protokolümüze, Yozgat halkımıza 
teşekkür ediyoruz. Şehitlerimizin üzerin-
de operasyon esnasında bulunan eşyaları, 
çocukluktan itibaren büyüdükleri eşyaları 
ailelerden ödünç olarak aldık. Sergimiz 
18-19 Eylülde devam edecek" ifadelerini 
kullandı.

Arkeopark’ta
zaman yolculuğu
Bursa Büyükşehir 
Belediyesi tarafın-
dan düzenlenen 
4. Bursa Arkeoloji 
Festivali (Arkeo-
Fest’25), 20-21 Eylül 
tarihlerinde her yaş-
tan tarih meraklısını 
8500 yıllık geçmişi 
bulunan Aktopraklık 
Höyük Arkeopark’ta 
buluşturacak. Hitit 
çivi yazısından sikke 
basımına, çömlek 
yapımından fosil 
kolye yapımına ka-
dar birçok atölyeye 
katılma imkanı bu-
lacak olan katılımcı-
lar, iki gün boyunca 
tarihte yolculuk 
yapacak.

Tarihi ve kültürel miras 
çalışmalarına büyük önem 
veren Büyükşehir Bele-
diyesi, 8500 yıllık Aktop-
raklık Höyük Arkeopark’ta 
kentin tarihini Türkiye’ye 
ve dünyaya duyuracak 

bir etkinliğe daha imza 
atıyor. Kent tarihinin daha 
geniş kesimler tarafından 
bilinmesi ve tarihi alanların 
ziyaret edilmesini hede昀氀e-
yen Büyükşehir Belediyesi, 
Bursa Arkeoloji Festivali’nin 
4’üncüsünü (ArkeoFest’25) 
20-21 Eylül tarihleri arasın-
da düzenliyor.

Tarih öncesine 
yolculuk

Aktopraklık Höyük 
Arkeopark Açık Hava 
Müzesi’nde her yaştan 
arkeoloji meraklısını bir 
araya getirecek olan 
festivalde, katılımcılar tarih 
öncesi üretim yöntemlerini 

atölyelerde yapacakları 
uygulamalarla keşfedecek. 
Sıfır atık hede昀椀 ve düşük 
karbon ayak izi anlayışıyla 
gerçekleştirilecek olan 
etkinlikler, doğa bilimi ve 
tarihi aynı noktada buluş-
turacak. Ayrıca festival ala-
nında bulunan pazar yerinde 
bölgedeki kadın girişimcile-
rin ürünleri de ziyaretçilerin 
beğenisine sunulacak.

Birbirinden renkli 
atölyeler

Festival kapsamında 
hazırlanan kilden çömlek, 
fosil kolye, yontma taştan 
alet yapımı, sikke bakımı, 
kilden takı, deri bileklik ta-

sarımı, neolitik ve kalkolitik 
ev tasarımı, tarih öncesi el 
matkabı deneyimleme, deri 
dövme, tarih öncesi sera-
mik restorasyonu, çarkta 
çömlek yapımı, Hitit çivi 
yazısı, tarih öncesi müzik 
aleti, buğday öğütme ve 
ekmek yapımı, at arabası 
tasarımı ve antik yemek 
yapımı gibi birçok etkinlik 
katılımcılara keyi昀氀i iki gün 
geçirme fırsatı sunacak. 
Festivalin sonunda ise 
Luxus konseriyle eğlence 
zirve yapacak.

Başkan Bozbey’den 
davet

Bursa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mustafa 
Bozbey, 20-21 Eylül tarih-
lerinde düzenlenecek olan 
ArkeoFest’25’in tüm arke-
oloji meraklılarını Bursa’da 
buluşturacağını söyledi. 
Festivalde düzenlenecek 
birçok etkinliğin katılım-
cılara deneyimleyerek 
öğrenme fırsatı sunacağını 
belirten Başkan Bozbey, 
"Festivali her yaştan 
misa昀椀rimize hitap edecek 
şekilde planladık. Çocuk-
lara, gençlere ve yetişkin 
ziyaretçilere özel atölyeler 
hazırladık. Geçmişimizi 
keşfetmek ve anlamak is-
teyen herkesi festivalimize 
davet ediyorum" dedi.

Antalya Gitar
Festivali 14 yaşında

Antalya Muratpaşa Belediyesi’nin 
ODTÜ Antalya Mezunlar Derneği iş birli-
ğiyle 14’üncüsünü düzenlediği Uluslarara-
sı Antalya Gitar Festivali 25-27 Eylül tarih-
lerinde Türkan Şoray Kültür Merkezi’nde 
gerçekleşecek. Sanat yönetmenliğini kla-
sik gitarın değerli virtiözlerinden Ahmet 
Kanneci’nin üstleneceği festival, üç gün 
boyunca sanatseverleri ağırlayacak.

Antalya’da klasik gitarın önemli virti-
özlerini bir araya getiren ve aynı zamanda 
Türkiye’nin gitar dalında en uzun soluklu 
festivali olan 14. Uluslararası Gitar Festi-
vali, 25 Eylül’de müzikseverlere kapılarını 
açıyor. Festivalin açılış konseri, klasik ve 
flamenko müzik tarzıyla öne çıkan İspan-
yol piyanist Jose Manuel Cuenca ve kardeşi 
İspanyol gitarist Francisco Cuenca tarafın-
dan gerçekleştirilecek. İki enstrümanı bü-
yük bir zarafet ve incelikle tek enstrüman 
haline getirmeleriyle ‘eşsiz’ olarak değer-
lendirilen bu ikiliye flamenko danslarıyla 
Rosa Gonzalez Lopez eşlik edecek.

Ödüllü gitarist Özberk Miraç Sarıgül 
müzikseverlerle buluşacak

Festivalin ikinci gecesinde "18 Yaş Altı; 
Yılın Genç Müzisyeni" başta olmak üzere 
15’ten fazla uluslararası klasik gitar yarış-
masında birincilik ödülüne layık görülen 
genç gitarist Özberk Miraç Sarıgül mü-
zikseverlerle bir araya gelecek. Festivalin 
final gecesinde ise ilk uluslararası çıkışı-
nı 1988’de New York Carnegie Hall’daki 
Weil Hall’da biletleri tükenen bir konserle 
yapan İsveçli gitarist Celia Linde sahne 
alacak. Üç gün boyunca devam edecek 
konserler her gün saat 20.00’de Türkan 
Şoray Kültür Merkezi’nde dinleyicilerle 
buluşacak.

Çorlu Kalesi’nde 
kazı çalışmaları 

sürüyor
Tekirdağ’ın tarihi geçmişine ışık 

tutması beklenen Çorlu Kalesi’ndeki kazı 
çalışmaları sürüyor.

Kazı alanını ziyaret eden AK Parti 
Tekirdağ Milletvekili Gökhan Diktaş’a 
Çorlu Kaymakamı Niyazi Erten, Tekirdağ 
İl Kültür ve Turizm Müdürü Ömer Faruk 
Karaküçük, Kazı Başkanı ve Müze Müdürü 
Abdülgani Tarkan, Tekirdağ Namık Kemal 
Üniversitesi Arkeoloji Bölümü Bilimsel 
Danışmanı Dr. Öğr. Üyesi Serhat Foça ve 
kazı ekibi eşlik etti.

Tekirdağ Müzesi Başkanlığında yürü-
tülen kazının bölgenin kültürel mirasının 
korunarak gelecek kuşaklara aktarılma-
sı ve Çorlu’ya değer katması açısından 
büyük önem taşıdığı ifade edildi. Çalış-
malarda kale surlarına ait taş örgü duvar 
kalıntıları, seramik parçaları ve günlük 
yaşama dair çeşitli arkeolojik buluntula-
rın çıkarılmasının planlandığı belirtildi. 
Bu eserlerin gün yüzüne çıkarılmasıyla 
birlikte bölgenin geçmişten günümüze 
uzanan tarihi geçmişine ışık tutulması 
ve Çorlu’nun turizm potansiyeline katkı 
sağlanması hedefleniyor.

GastroANTEP coşkusu
Fatma Turgut ile sürdü

GastroANTEP Kültür Yolu Festivali’nin beşinci 
gününde Fatma Turgut şarkıları ve sahne perfor-
mansıyla alanı dolduran Gazi şehirlilerle festival 
coşkusunu yaşattı.

Enerjik sahne performansı ve sevilen şarkılarıy-
la Gazianteplilere unutulmaz bir konser deneyimi 
yaşatan Fatma Turgut, Festival Park’ta hayranıyla 
bir araya geldi. Sanatçının sevilen şarkılarından 
olan "İkimizden Biri", "Bir Varmış Bi Yokmuş", 
"Güzel Bir Son" eserlerini konserde seslendirirken 
Sezen Aksu’nun "Hata" şarkısını da kendi özgün 
yorumladı. Alanı dolduran coşkulu kalabalık 
Turgut’un şarkılarına eşlik etti.

Turgut hayranlarına ithafen, "Çok mutluyum 
burada olduğum için. Bu akşam burada emeği 
geçen herkese teşekkür ediyorum. Şahane ağırlan-
dık. Ama en çok da bizi yalnız bırakmadığınız size 
teşekkür ediyorum" dedi.

Ünlü şarkıcı "Değmesin Ellerimiz" şarkısında 
kendi telefonuyla hayranlarının videosunu çekti.
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Esenyurt Belediyesi, öğrencilerin sınavlara eşit şartlarda hazırlanabilmesi amacıyla 26 farklı 
kültür merkezinde açılan hazırlık kurslarıyla toplam 11 bin öğrenciye ücretsiz eğitim desteği 
sağlıyor. Belediye, bu kapsamda geçtiğimiz yıl İBB’ye tahsis edilen ancak kapasitesinin çok 
altında kullanılan Şehit Erol Olçok Kültür Merkezi’ni de yeniden bünyesine dahil ederek YKS 

ve LGS’ye hazırlanan bin 500 öğrenciye ücretsiz kurs vermeye başladı.

İBB’NİN ATIL HALDE BIRAKTIĞI 
MERKEZDE BİN 500 ÖĞRENCİ 

DERS BAŞI YAPTI

MİLLİ DAYANIŞMA, 
KARDEŞLİK VE 

DEMOKRASİ 
KOMİSYONU STK 

TEMSİLCİLERİNİ DİNLEDİ

"HEDEFİMİZ 40 BİN ÜYE 
VE EN AZ 2 BELEDİYE"

TÜRKİYE, BÖLGESEL BİRLİK VE 
HUZURU SAĞLAMAK İÇİN KARARLI

İBB’ye tahsis edilen ancak yaz 
dönemi boyunca herhangi bir 
eğitim faaliyetinin yürütülmediği 
kültür merkezinin tahsis kararı 
Esenyurt Belediyesi tarafından 
iptal edildi. İptal sonrasında 
Esenyurt Belediyesinin yenilediği 
merkez; modern sınıfları, alanın-
da uzman öğretmenleriyle eğitime 
başladı. Eğitimde fırsat eşitliği 
ilkesini benimseyen Belediye, 
öğrencilerin lise ve üniversiteye 
hazırlık sürecinde ihtiyaç duyduğu 
desteği onlara sunuyor.

"5 katı kapasiteyle hizmet veri-
yoruz"

Konuya ilişkin açıklama ya-
pan Esenyurt Belediyesi Başkan 
Yardımcısı Zekeriya Şanlıer, Şehit 

Erol Olçok Kültür Merkezi’nin 
daha önce İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi’ne (İBB) tahsis edil-
diğini ve geçtiğimiz yıl burada 
yaklaşık 300-350 öğrenciye eğitim 
verildiğini belirtti. Şanlıer, bu 
yıl ise Esenyurt Belediyesi olarak 
kapasiteyi artırdıklarını ve bin 500 
öğrenciye eğitim hizmeti sunduk-
larını vurguladı.

Şanlıer, "Burası şu anda bin 500 
öğrencinin eğitim alabileceği bir 
kapasiteye sahip. 5 katı öğrenciyle 
hizmet veriyoruz. Eğitim sezonu 
başlamadan önce meclis kararıyla 
kültür merkezini yeniden bele-
diyemize kazandırdık. İBB’ye de 
gerekli bilgilendirmeyi yaptık. 
Bizim bu merkezde ciddi bir kayıt 

yoğunluğumuz var. Hatta yedek 
listelerde bekleyen öğrencilerimiz 
de mevcut. Bu nedenle kendi yeri-
mizde daha fazla öğrenciye, daha 
konforlu şartlarda eğitim sunmak 
istiyoruz" ifadelerini kullandı.

Gençleri geleceğe hazırlıyorlar
Yeni eğitim sezonu itibariyle 

başlatılan kurslarda ilkokul, orta-
okul ve lise düzeyinde öğrenciler 
eğitim alıyor. Özellikle LGS ve YKS 
gibi merkezi sınavlara hazırlanan 
öğrencilere yönelik seviye tespit 
sınavları, özel ders programları ve 
rehberlik hizmetleri sunuluyor. 
Belediye yetkilileri, önümüzdeki 
dönemde daha fazla öğrenciye 
ulaşmak için çalışmaların artarak 
süreceğini belirtti

HARİCİ DEPOLAMA ÜNİTESİ SATIN ALINACAKTIR
BEYLİKDÜZÜ BELEDİYESİ BİLGİ İŞLEM MÜDÜRLÜĞÜ HARİCİ DEPOLAMA ÜNİTESİ 
ALIMI İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2025/1469441
1- İdarenin
1.1. Adı    :BEYLİKDÜZÜ BELEDİYE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi   :BÜYÜKSEHIR MAH. ENVER ADAKAN C 
    BEYLİKDÜZÜ/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası  :02128667000
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati  :03.10.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekli昀氀erin açılacağı) adres :BEYLİKDÜZÜ BELEDİYE BAŞKANLIĞI İŞLETME VE 
    İŞTİRAKLER MÜDÜRLÜĞÜ İHALE VE SATINALMA 
    BÜROSU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı    :BEYLİKDÜZÜ BELEDİYESİ BİLGİ İŞLEM 
    MÜDÜRLÜĞÜ HARİCİ DEPOLAMA ÜNİTESİ ALIMI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı  :2 KALEM HARİCİ DEPOLAMA ÜNİTESİ ALIMI
    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :BEYLİKDÜZÜ BELEDİYE BAŞKANLIĞI BİLGİ İŞLEM 
    MÜDÜRLÜĞÜ
3.4. Süresi/teslim tarihi  :MALLARIN TAMAMI BİLGİ İŞLEM MÜDÜRLÜĞÜ 
    TALEPLERİ DOĞRULTUSUNDA İŞİN SÜRESİ OLAN 
    60 (ALTMIŞ) TAKVİM GÜNÜ İÇERİSİNDE TEMİN 
    EDİLECEKTİR
3.5. İşe başlama tarihi  :Sözleşme imzalanmasına müteakip 3 iş günü 
    içerisinde işe başlanacaktır
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile 昀椀yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine 昀椀yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece 昀椀yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında 昀椀yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Tekli昀氀er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzer-
inden gönderilecektir.
9- İstekliler tekli昀氀erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim 昀椀yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim 昀椀yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim 昀椀yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tut-
arda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekli昀氀erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif 昀椀yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, 
"Bölgenin de dünyanın 
da yeniden yapılandığı 
yeniden şekillendiği bir 
dönemden geçiyoruz. 
Türkiye’ye karşı nice düş-
manca tavırları da içinde 
barındırıldığından hepi-
miz gayet açık bir şekilde 
bunun farkındayız. Ama 
akıl akıldan üstündür. 
Onlar ne yapmak istiyor-
sa biz onların yapmak 
istediğinden daha büyük 
bir iradeyle bu topraklar-
da ve bu bölgede birliği, 
beraberliği, kardeşliği 
ve huzuru tahkim etmek 
için çalışıyoruz" dedi.

Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokra-
si Komisyonu onuncu 
toplantısında akademis-
yenleri dinledi. TBMM 
Başkanı Numan Kurtul-
muş, komisyon toplan-
tısının sonunda konuş-
ma yaptı. Kurtulmuş, 
komisyon çalışmalarının 
başarılı olmak zorunda 
olduğunu belirterek, "Ta-
bii bu sürece ilişkin yine 
çok önemli tespitlerden 
birisi kimse Türkiye’yi 
tek başına bırakmaz. 
Tarihsel olarak büyük 
bir jeopolitik kırılma-
nın içinden geçiyoruz. 
Bölgenin de dünyanın 

da yeniden yapılandığı 
yeniden şekillendiği bir 
dönemden geçiyoruz. 
Türkiye’ye karşı nice düş-
manca tavırları da içinde 
barındırıldığından hepi-
miz gayet açık bir şekilde 
bunun farkındayız. Ama 
akıl akıldan üstündür. 
Onlar ne yapmak istiyor-
sa biz onların yapmak 
istediğinden daha büyük 
bir iradeyle bu topraklar-
da ve bu bölgede birliği, 
beraberliği, kardeşliği 
ve huzuru tahkim etmek 
için çalışıyoruz" ifadele-
rini kullandı.

Siyasi iradenin 
Türkiye’de bulunduğunu 
ifade eden Kurtulmuş, 
"Cumhurbaşkanımız-
dan başlayarak devletin 
bütün kurum ve kuru-

luşları aynı doğrultuda 
hareket etmek noktasın-
dadır. Burada bir üçüncü 
göz meselesi gündeme 
geldi. Ben başından beri 
Türkiye’nin bu tecrübe-
sinin diğer ülke tecrübe-
lerini bildiğimiz tecrü-
belere benzemediğini, 
benzer taraflar olsa bile 
bütünüyle benzemediği-
ni ifade etmek isterim. 
Bizim bir üçüncü göze 
ihtiyacımız yok. Üçüncü 
göz burasıdır. Millet adı-
na bu işe göz kulak olan, 
millet adına bu sürece 
öncülük eden bu komis-
yon esasında bizatihi 
aynı zamanda üçüncü 
göz fonksiyonunu icra 
etmektedir. Objektif bir 
şekilde bu süreci yerine 
getirmektedir" dedi.

Milliyetçi Hareket Parti-
si (MHP) Kocaeli İl Başkanı 
Tuncay Batı, kentteki üye 
sayılarını 25 bine çıkardık-
larını belirterek, hedefle-
rinin yaklaşık 40 bin üyeye 
ulaşmak ve yerel seçimler-
de en az 2 belediyeyi kazan-
mak olduğunu söyledi.

Tuncay Batı, İhlas 
Haber Ajansı (İHA) Kocaeli 
Bölge Müdürü Refik Fidan’ı 
ziyaret ederek, partisi-
nin Kocaeli’deki teşkilat 
çalışmaları ve hedeflerine 
ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Kocaeli’de hedefi 
olan ve bu hedefe ulaşmak 
için çalışan bir teşkilat ya-
pısı oluşturduklarını ifade 
eden Batı, "Daha önce 11-
12 bin seviyelerinde olan 
üye sayımızı kısa sürede 25 
bine çıkardık. Hedefimiz 
35-40 bin üyeye ulaşmak" 
dedi.

"472 mahalle
 başkanlarımız görevde"

Teşkilatlanma ça-
lışmalarına verdikleri 
öneme değinen Batı, "Bir 
milletvekilinin yetmediği 
yerde artık 2-3 milletvekili 
çıkaracak bir teşkilatımız 
var. Liderlerimizin uygun 
görmesi halinde yerel 
seçimlerde Kocaeli’de en az 
2 belediyeyi hedefliyoruz. 

Bunun için üye artışları-
mızı, mahalle yapılanma-
mızı tamamladık. Göreve 
geldiğimizde 472 mahalle 
başkanlığından 80’i aktifti. 
Şu anda 472 mahallemizde 
de başkanlarımız görevinin 
başında" diye konuştu.

Batı, sahada yürütülen 
çalışmalara da değinerek, 
"Farklı araştırma şirket-
lerinin yaptığı anketlerde 
MHP’nin Kocaeli’de oy ora-
nı yüzde 12 ile 15 arasın-
da. Biz Milliyetçi Hareket 
Partisiyiz, liderimizin 
talimatıyla sahada vatan-
daşın derdini dinleyen, 
çözüm üreten bir teşkilatız. 
Şu anda Türkiye genelinde 
81 il teşkilatı içinde ilk 
sıralarda yer alan, çalışan 
güçlü bir Kocaeli teşkila-
tına sahibiz. Genel mer-
kezimizle sürekli iletişim 
halindeyiz, her gidişimizde 
il başkanını dinleyen bir 
liderimiz var. Bugün genel 
merkezin Kocaeli’ye bakışı 
son derece olumlu. Sahada 
çalışan, sözünü tutan ve 
teşkilat ruhunu taşıyan bir 
yapımız var. Genel Başka-
nımız Devlet Bahçeli de 
Kocaeli teşkilatımızdan 
memnuniyetini her fırsatta 
dile getiriyor. Kendisine 
teşekkür ediyoruz" şeklinde 
konuştu.

TBMM Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu, Doğu ve 
Güneydoğu Anadolu bölgelerindeki 
sivil toplum örgütlerinin temsilcileri-
ni dinledi.

TBMM Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu 11’inci kez 
toplandı. Komisyon, bu kez Doğu ve 
Güneydoğu Anadolu bölgelerinden 
gelen sivil toplum örgütleri temsilcile-
rini dinledi. Güneydoğu Sanayici ve İş 
İnsanları Derneği Başkanı Şahismail 
Bedirhanoğlu, konuşmasına MHP Ge-
nel Başkanı Devlet Bahçeli, ana muha-
lefet partisi CHP ve Öcalan’a teşekkür 
ederek başladı. Bedirhanoğlu, "Süre-
cin toplumsal, siyasi, bürokratik des-
teği çok yüksek. Abdullah Öcalan’ın 
silah bırakma çağrısı çok önemli bir 
eşik. Artık çatışma ve şiddet bitiyor 
algısı oluşmaktadır. Türkiye’nin ge-
leceğini ipotek altına alan bu konuyu 
çözmek zorundayız. Komşularımızla 
rasyonel ilişkiler geliştirememişiz. 2 
trilyon dolara mal olan miktarı heba 
etmişiz. Yine sayısı on binleri bulan 
canlarımızı kaybetmişiz" ifadelerini 
kullandı.

Bedirhanoğlu, "Silahları bırakan-
lar bulundukları yere gittiler. Bunla-
rın ülkeye dönüp toplumsal hayata 
dönmeleri için yasal düzenlemeler 
yapılmalıydı. Silahları bırakanlara 
dönük yargı reformu yapılmasına ih-
tiyaç var. Kürt toplumunun üzerinde 
ortaklaştığı talepler var. Bunlar; Kürt-
ler yeni bir anayasa istiyor. Yeni sivil 
demokratik bir anayasa yapmanızdır 
artık sivil siyasetin anayasa yapabil-
diğini göstermek açısından. Bölgenin 
potansiyeline uygun teşvik sistemi 
getirilmelidir" şeklinde konuştu.



HABER 1519 EYLÜL 2025 CUMA

Türkiye, Baykar İHA'ları ve KAAN savaş uçağı gibi yerli ve milli projelerle 
savunma sanayisinde dikkat çeken bir büyüme kaydetti. Yetkililer, ülke-

lerin dünya çapında artan savunma harcamaları sayesinde Türkiye'nin 
en büyük 10 savunma ihracatçısı arasına girmeyi hede%ediğini belirtti.

"Kadınların hem çalışma hem 
de aile hayatlarını kolaylaştırıcı 

tedbirlere öncelik veriyoruz"
Çalışma ve Sosyal Güven-

lik Bakanı Prof. Dr. Vedat 
Işıkhan, "Sanayide Kadın-
ların Güçlenmesi: Engelleri 
Aşmak, Geleceği İnşa Etmek" 
Uluslararası Konferansı’na 
katıldı. Konferansta konuşan 
Bakan Işıkhan, "Kadınların 
iş hayatına katılımda karşı-
laştıkları en büyük zorluk-
lardan birisi de, iş ve aile 
yaşamı uyumu olmaktadır. 
Bu noktada, özellikle çalışan 
kadınlar için sağladığımız; 
teşvik, destek ve projelerle, 
kadınların hem çalışma hem 
de aile hayatlarını kolay-
laştırıcı tedbirlere öncelik 
veriyoruz" dedi.

Türkiye İşveren Sendika-
ları Konfederasyonu (TİSK) 
tarafından düzenlenen 
"Sanayide Kadınların Güç-
lenmesi: Engelleri Aşmak, 
Geleceği İnşa Etmek" Ulusla-
rarası Konferansı İstanbul’da 
gerçekleşti. İki gün sürecek 
konferansa Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Prof. Dr. 
Vedat Işıkhan, Sanayi ve 
Teknoloji Bakan Yardımcısı 
Muhammet Kasım Gönüllü, 
Dışişleri Bakanlığı Avrupa 
Birliği Başkanlığı Mali İşbir-
liği ve Proje Uygulama Genel 
Müdürü Bülent Özcan, Av-

rupa Birliği Türkiye Delegas-
yonu İşbirliği Daire Başkanı 
Maria-Luisa Wyganowski, 
UNDP Türkiye Mukim 
Temsilci Yardımcısı Miodrag 
Dragisic, Türkiye İşveren 
Sendikaları Konfederasyo-
nu (TİSK) Yönetim Kurulu 
Başkanı Özgür Burak Akkol 
ve çok sayıda davetli katıldı.
Yapılan konferans, kadınla-
rın güçlenmesini önceleyerek 
kalkınma gündeminde öne 
çıkan ikiz dönüşüm ihtiyacı-
na yönelik modeller geliştir-
meyi amaçlıyor.

Konuşmasına Gazze’de 
yaşanan insanlık dramına 
değinerek başlayan Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Prof. Dr. Vedat Işıkhan, 
"Gazze’de kadınlar, çocuklar 
bütün dünyanın gözü önün-
de tarihin en büyük zulmüne 
uğruyor. Biz İsrail’in zulmü-
ne karşı sesimizi yükselti-
yoruz ve tüm dünyanın da 
bu zulme sessiz kalmama-
sını diliyoruz" ifadelerini 
kullandı. Son 23 yılda kadın 
istihdamına yapılan katkı-
lardan bahseden Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Prof. 
Dr. Vedat Işıkhan, "Türkiye 
olarak; özellikle son 23 yılda; 
Cumhurbaşkanımız Recep 

Tayyip Erdoğan’ın liderliğin-
de büyük bir değişim ve dö-
nüşüme tanıklık ettiğimiz, 
kadın istihdamı konusuna 
büyük bir titizlikle eğilen, 
bu alanda projeler geliştiren 
sivil toplum kuruluşlarımızı 
ve sosyal paydaşlarımızı tak-
dirle izliyor, bu alanda atılan 
her türlü adımı ülkemizin 
sosyal ve ekonomik geleceği 
açısından kıymetli buluyo-
ruz. Kadınıyla, erkeğiyle, 
genciyle yaşlısıyla aktif nüfu-
sunun tamamını, kalkınma 
ve üretim sürecine katmayan 
ülkelerin içerisinde bulun-
duğumuz küresel şartları 
da düşündüğümüzde güçlü 
bir şekilde ayakta kalması 
mümkün değildir. Bu anlam-
da kadınların ekonomik ve 
toplumsal hayatta etkin bir 
şekilde yer alması ve kadın 
istihdamının artırılması, 
sürdürülebilir kalkınma ve 
sosyal gelişim adına önemli 
bir unsur olarak karşımıza 
çıkıyor. Hükümet olarak son 
23 yılda, kadının toplum-
daki yeri hususuna, büyük 
bir hassasiyet ve titizlikle 
yaklaşan Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’ın ön-
cülüğünde, sayısız icraatlara 
imza attık." dedi.

Van’da terör örgütü PKK tarafından 
çocuğu dağa kaçırılan anne, "Barış olsun, 
bu acı bitsin. Artık yeter. Evladımı istiyo-
rum" dedi.

Terör örgütü PKK tarafından çocukları 
dağa kaçırılan ailelerin başlattığı evlat 
nöbeti bu hafta da devam etti. Çocukları 
farklı tarihlerde terör örgütü PKK tara-
fından kaçırılan 35 aile, ellerinde Türk 
bayraklarıyla DEM Parti Van İl Başkanlığı 
binasına yürüyerek burada açıklama-
larda bulundu. Kızı Şeyma Sancar için 
eyleme katılan Nazlı Sancar, "2012’de 13 
yaşında kızımın elini kolunu bağlayarak 
zorla benim kızımı kaçırdılar. Bu katil 
parti götürdü PKK’ya verdi. Yıllardır bu 
haklı mücadelemde onların ensesinden 
inmedim inmeyeceğim. 2019’da bütün 
anne ve babalar olarak bu haklı müca-
delemizde geri adım atmıyoruz. Bu katil 
kapısında oturmuşuz, terörün kökünü 
kurutmuşuz. Allah’ın izniyle, devleti-
mizin gücüyle biz zaten terörün kökünü 
kuruttuk. Anne ve babalar olarak bu 
katil kapısına geldiğimiz günden beri 
tek bir çocuk dağa gitmemiş, artık dağa 
da gitmeyecek. Bizim derdimiz, artık 
anneler ağlamasın, artık çocuklar dağa 
gitmesin, artık bu ülkeye şehit gelme-
sin. Bu evlat mücadelesi sadece Şeyma 
Sancar için değil, dağdaki bütün çocuklar 
için bu mücadeleyi veriyorum. Bu haklı 
mücadelemden de vazgeçmeyeceğim. Son 
nefesime kadar da ben bu katil kapısında 
ayrılmayacağım. Hakkım olan Şeyma’mı 
da söke söke PKK’dan, HDP’den alaca-
ğım" dedi.

TÜRKİYE SAVUNMA TÜRKİYE SAVUNMA 
DEVİ OLUYORDEVİ OLUYOR

Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, "Dev-
letimizin himayesin-
de büyüyen ve Çocuk 
Hakları Komite üyesi 
çocuklarımızla bugün 
‘üniversiteye merhaba’ 
dedik" dedi.

Devlet himayesin-
de büyüyen ve Çocuk 
Hakları Komitesi üyesi 
gençlerle bir araya gelen 
Bakan Göktaş, konuy-
la ilgili sosyal medya 
hesabından bir paylaşım 
yaptı.

Bakan Göktaş payla-
şımında, "Devletimizin 
himayesinde büyüyen 

ve Çocuk Hakları Komi-
te üyesi çocuklarımızla 
bugün ‘üniversiteye 
merhaba’ dedik. Azimle-
ri, başarıları ve hayalleriy-
le bizlere umut veren pırıl 
pırıl gençlerimiz, geleceği-
mizin en güçlü teminatı. 
Daha müreffeh ve güçlü 
bir Türkiye hedefimize, 
onların enerjisi ve kararlı-
lığıyla yürüyoruz. Genç-
lerimizi gönülden tebrik 
ediyor, akademik yolculuk-
larının bu heyecan verici 
yeni döneminde başarılar 
diliyorum. Hayatlarının 
her aşamasında yanlarında 
olmaya devam edeceğiz" 
ifadelerini kullandı.

Doğu ve Güneydoğu 
İş Kadınları Derneği 
Başkanı Özlem Külahçı 
Tanaman, Türkiye’nin 
geleceği açısından tarihi 
bir süreçten geçildiğine 
dikkati çekerek, "Biz 
bölgenin kadınları ola-
rak sesleniyoruz, barış 
ertelenemez. Barış, 
demokrasinin güç-
lenmesi, ekonominin 
yeniden ayağa kalkması 
ve kadınların toplumsal 
yaşamda hak ettiği yeri 
almasıdır. Türkiye’nin 
ortak geleceği için bu 
tarihi sorumluluğu hep 
birlikte omuzlamalıyız’’ 
dedi. Terörsüz Türkiye 
hedefi doğrultusunda 
Meclis’te kurulan Milli 
Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyo-
nuna katılan Doğu ve 
Güneydoğu İş Kadınları 
Derneği Başkanı Özlem 
Külahçı Tanaman, süre-
ce ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Türkiye’nin 
geleceği açısından tarihi 
bir süreçten geçildiğine 
dikkat çeken Tanaman, 
’’Çatışmalar yıllardır 
yalnızca siyaseti değil, 
toplumun sosyal do-
kusunu, ekonomiyi ve 
girişimciliği de derin-
den etkilemiştir. Bu 
gölgeden en çok zararı iş 
dünyası ve kadınlar gör-
müştür. Biz biliyoruz ki 
barış ertelenemez. Barış 
sadece silahların susma-
sı değil; üretimin, tica-
retin, turizmin, tarımın 
ve yatırımların büyü-
mesidir. Kadınların 
sürece katılımı hayati 
önemdedir. Barış kadın-
sız olmaz. Kadınların 
siyasette, ekonomide ve 
karar mekanizmaların-

da yer almadığı hiçbir 
barış kalıcı olamaz. Ka-
dın eli değen her süreç 
daha kapsayıcı, daha 
kalıcıdır. Biz Doğu ve 
Güneydoğu İş Kadınları 
Derneği olarak kadınla-
rın bu süreçte aktif rol 
almasını, görüşlerinin 
dikkate alınmasını ve 
karar mekanizmala-
rında görünür olma-
sını talep ediyoruz. 
Çatışmalar yıllardır 
yatırımları durdurmuş, 
girişimcileri cesaretsiz 
bırakmış, gençleri göçe 
zorlamıştır. Oysa barış 
ortamı yalnızca bireysel 
özgürlükleri değil; iş 
dünyasının dinamizmi-
ni de büyütür. Güvenin 
olduğu yerde yatırım 
vardır, yatırımın olduğu 
yerde üretim ve istih-
dam artar. Bu refah 
yalnızca bölgemize 
değil, tüm Türkiye’ye 
yayılır. Özellikle kadın 
girişimciler için barış, 
ekonomik özgürlüğün 
ve üretimde dayanış-
manın kapısını aralaya-
caktır. Kooperatifçilik 
gelişecek, yerel ürünler 
ulusal ve uluslarara-
sı pazarlara açılacak, 
kadın emeği ekonomik 
hayatın en güçlü temi-
natı haline gelecektir. 
Biz bölgenin kadınları 
olarak sesleniyoruz, ba-
rış ertelenemez. Barış, 
demokrasinin güç-
lenmesi, ekonominin 
yeniden ayağa kalkması 
ve kadınların toplumsal 
yaşamda hak ettiği yeri 
almasıdır. Türkiye’nin 
ortak geleceği için bu 
tarihi sorumluluğu hep 
birlikte omuzlamalıyız’’ 
dedi.

Dünya genelinde artan jeo-
politik gerilimler, savunma büt-
çelerinde istikrarlı bir yükselişe 
yol açtı. Birleşmiş Milletler (BM) 
verilerine göre, 2024 yılı itiba-
rıyla küresel savunma harcama-
ları 2,7 trilyon dolar seviyesine 
ulaştı. Uluslararası Stratejik 
Araştırmalar Enstitüsü (IISS), 
bu rakamın küresel GSYİH'nın 
ortalama yüzde 1,9'una denk 
geldiğini duyurdu.

Eurasian Times, Türkiye'nin 
son yıllarda hızla büyüyen 
savunma ihracatı potansiyeli-
ne ilişkin hazırladığı analizde, 
dünyada artan silah ithalatının 
Türkiye'yi dünyanın en büyük 
savunma ihracatçılarından biri 
haline getirebileceğini bildir-
di. Analizde, KAAN muharip 
uçakları ve Baykar İHA'ları özel 
olarak mercek altına alındı ve 
Türkiye'nin özellikle havacılıkta 
ciddi mesafe kat ettiğine dikkat 
çekildi. Ankara'nın uluslararası 
savunma sanayisinde kilit rol 
oynadığını ifade eden Eura-
sian Times, mevcut küresel 
durumun Türkiye için bir fırsat 
penceresi yarattığı yorumunu 
yaptı.

Dünyada önümüzdeki 10 
yılda savunma harcamalarının 
daha da artacağı öngörülüyor. 
Tahminlere göre, küresel sa-
vunma pazarı 6,6 trilyon dolara 
ulaşacak ve yıllık bileşik büyü-
me oranı yüzde 9,37 seviyesin-
de gerçekleşecek. Bu durum, 
savunma sanayii üreticileri 

için önemli fırsatlar anlamına 
geliyor.

Analize göre, jeopolitik belir-
sizlikler ve acil ihtiyaçlar, birçok 
ülkeyi yeni tedarikçiler aramaya 
yönlendiriyor. Türkiye de bu 
kapsamda, yerli teknolojileri ve 
rekabetçi ürünleriyle öne çıkan 
bir aktör olarak konumlanıyor.

Analizde, Hazine ve Ma-
liye Bakanı Mehmet Şimşek, 
küresel savunma harcamaların-
daki artışın Türkiye’ye önemli 
fırsatlar sunduğu ifadesine yer 
verildi. Şimşek'in, “Savunma 
sanayi ihracatında çok büyük 
bir avantaja sahibiz” dediği 

aktarılan analizde, değeri 100 
milyar doları aşan 1400 proje 
sayesinde Türkiye’nin savunma 
ihracatında ilk 10 ülke arasına 
girebileceği girebileceği vurgu-
landı.

Eurasian Times, Cumhur-
başkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanı Haluk Görgün'ün, 
savunma sanayii atılımlarının 
Türkiye’ye teknoloji, diplomasi 
ve prestij kazandırdığı açıkla-
masına da analizinde yer verdi. 
Analizde, Türkiye'de savunma 
alanında 3500’ün üzerinde 
firmanın faaliyet gösterdiği ve 
bunun ciddi bir üreti potansiye-

li oluşturduğu belirtildi.
Analizde paylaşılan Stock-

holm Uluslararası Barış Araş-
tırmaları Enstitüsü (SIPRI) veri-
lerine göre, Türkiye 2020-2024 
döneminde dünyanın en büyük 
11. savunma ihracatçısı konu-
munda yer aldı. Türkiye’nin 
küresel silah ihracatındaki payı 
yüzde 1,7 olarak kaydedildi.

Son beş yılda Türkiye, 
Ukrayna, İsviçre ve Hollanda 
gibi ülkeleri geride bırakarak 
14.’lükten 11.’liğe yükseldi. 
Aynı dönemde ihracat payı yüz-
de 103 oranında artış gösterdi.

nSercan Toplar
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